

Eisenhower y Kruschef inician sus conversaciones "de hombre a hombre"

Desde la Casa Blanca, se trasladaron juntos en helicóptero a Camp David

De "maravilloso" califica su viaje el dirigente soviético

Washington. — El primer ministro soviético, Nikita Kruschef, ha pasado la mañana conferenciando con funcionarios rusos, en los preparativos finales de las conversaciones con el presidente Eisenhower en Camp David.

Entretanto, el presidente Eisenhower se ha reunido en la Casa Blanca con funcionarios norteamericanos para una breve entrevista antes de su partida para Camp David.

A CAMP DAVID

Washington. — El presidente Eisenhower y el jefe del Gobierno soviético, Kruschef, han salido juntos con dirección a Camp David a bordo de un helicóptero. Minutos antes partieron en otro aparato similar el secretario de Estado, Christian Herter y otros dirigentes norteamericanos y rusos.—Efe.

UN VIAJE "MARAVILLOSO"

Washington. — El primer ministro soviético, Kruschef, declaró en la Embajada soviética que cree que sus conversaciones con el presidente Eisenhower disminuirán "en cierto grado" la tensión internacional. Dijo después que su viaje por los Estados Unidos ha sido "maravilloso" y que ha disfrutado mucho.—Efe.

CONVERSACION KRUSCHEF - NIXON

Washington. — El jefe del Gobierno soviético, Kruschef, y el vicepresidente de los EE. UU., Richard M. Nixon, se han entrevistado durante una recepción ofrecida por la Embajada soviética, pero no han reanudado su famosa "discusión en la cocina". Seis personas, representando al Cuerpo Diplomático acreditado en Washington, asistieron a la fiesta ofrecida por el embajador ruso, Kruschef parecía de buena humor, sonriendo continuamente al trasladarse de grupo en grupo a través de las salas.

Un periodista le preguntó si no se sentía cansado después de su viaje de ocho días a través de buena parte de los EE. UU. Kruschef respondió: "Todo, lo bueno y lo malo, tiene un fin y mi viaje ha sido muy bueno. Me he divertido mucho". Kruschef y Nixon al encontrarse se saludaron como dos viejos amigos. "Tiene usted demasiada energía", dijo Nixon al estrechar la mano del dirigente soviético. "Tengo alguna más en reserva". Contestó éste y, añadió: "Nosotros siempre decimos que hay demasiada debajo de la superficie".

"Como un iceberg", dijo Nixon. Y añadió: "Pero yo no pienso ahora en política". Kruschef replicó: "Somos completamente transparentes en lo que a política se refiere. Usted puede mirar desde distintos ángulos".

COMIENZAN LAS CONVERSACIONES

Camp David. — El presidente Eisenhower y Kruschef han iniciado un trascendental experimento de diplomacia personal con la esperanza de poder resolver cruciales cuestiones que han dado lugar a los acercamientos normales de la diplomacia.

El presidente y el jefe del Gobierno soviético comenzaron sus conversaciones "de hombre a hombre" inmediatamente después de su llegada. Kruschef llega a la conferencia después de declarar que su espectacular jirón por los Estados Unidos había ayudado a reflejar "hasta un cierto grado" las tensiones existentes entre el Este y el Oeste". Dijo que tenía esperanzas de conseguir el éxito.

Eisenhower, por su parte, manifestó que también esperaba "desahogar algo" la actual situación.



Entrega de credenciales a estudiantes becarios

mera placa, uno de los cuales aparece en la segunda, recibiendo su título de manos del gobernador civil interino, don Casto Pérez Arévalo, que presidió el acto. — (Foto "Fede")

Llegan a Madrid el Cardenal Mimmi y otras jerarquías de la Santa Sede

Asistirán a la clausura de las jornadas de Migración

En los coloquios sobre "zonas áridas" con la UNESCO se destaca que en España han sido defendidas de la erosión 70.000 hectáreas, señalándose la importancia del arbolado



Inauguración del coloquio España- Unesco sobre las zonas áridas

Madrid. — El ministro de Educación, Sr. Rubio, durante su discurso en el acto inaugural del coloquio España - Unesco, sobre las zonas áridas que se celebra en el salón del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y al que asisten especialistas de España, Pakistán, India, Países Bajos, Turquía, Argelia, Australia, Francia, Israel, Irán, Brasil, Rusia, Norteamérica y Egipto.—(F. Cifra)

Los nacionalistas argelinos aceptarían un referéndum bajo la supervisión de la O. N. U.

En señal de protesta por los ataques verbales del delegado saudita a De Gaulle, los franceses salen de la Asamblea

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York). — El ministro de Estado de la Arabia Saudita, ha declarado en la Asamblea General de las Naciones Unidas que si el presidente De Gaulle desea en Argelia una democracia real y un referéndum limpio y claro debe dejar toda la operación en manos de la ONU y que, una vez aceptado esto por Francia, también "el gobierno" argelino lo aceptará. LOS FRANCÉS SE RETIRAN MOMENTANEAMENTE DE LA ONU. Sede de las Naciones Unidas (Nueva York). — Delegados franceses han abandonado la Asamblea General durante la intervención del representante de la Arabia Saudita, en señal de protesta por lo que consideraron "insultantes" referencias del mismo al presidente De Gaulle. El representante árabe atacó duramente la política francesa en Argelia.—Efe.

El jefe del Gobierno cingalés gravemente herido en atentado

En el curso de una audiencia a dos falsos monjes budistas, uno de ellos le hizo seis disparos de revólver

Antes de ser operado, pidió clemencia para el agresor al que califica de loco

Colombo. — Ha sido víctima de un atentado el jefe del Gobierno cingalés Bandaranaike, a quien un hombre joven, vestido de monje budista disparó seis tiros, de los cuales cuatro le alcanzaron, hirándole gravemente.

DETALLES

Colombo. — En relación con el atentado contra el primer ministro cingalés, Bandaranaike, la Policía informa que dos hombres con hábitos de monjes budistas, visitaron al jefe del Gobierno a las 9.30 de esta mañana (hora local). Cuando Bandaranaike se levantó para recibirlos, uno de ellos sacó un revólver y disparó.

El primer ministro, sangrando abundantemente, trató de alcanzar su despacho mientras el

centinela de guardia disparaba contra el criminal que fue golpeado violentamente por las personas que se encontraban presentes en la audiencia antes de ser llevado por la Policía.

En la confusión, una persona no identificada fue apunhalada. Las primeras informaciones dicen que el estado de Bandaranaike es "grave".

El primer ministro, Bandaranaike, iba a salir de Colombo dentro de tres días para realizar un viaje a Londres, Nueva York, Bonn y otras capitales.

PIDE CLEMENCIA PARA SU AGRESOR

Colombo. — En el hospital al que fue llevado el jefe del Gobierno cingalés, Bandaranaike, después de sufrir el atentado, se

ha facilitado un boletín en el que se dice que el jefe del Gobierno ha sido alcanzado en el hígado y en el brazo por dos disparos de revólver del calibre 45.

Bandaranaike, antes de ser sometido a una operación de urgencia, hizo la siguiente declaración: "Un loco, vestido con ropaje de monje budista, disparó varios tiros contra mí esta mañana. Pido a todos que tengan compasión con este individuo y no traten de vengarse con él".

SU ESTADO ES SATISFACTORIO PERO NO ESTA FUERA DE PELIGRO

Colombo. — El primer ministro cingalés ha sido sometido a una operación que ha durado cinco horas para tratarle de las heridas recibidas en el atentado de que había sido víctima.

El gobernador general ha dirigido una alocución por radio a los cingaleses exhortándoles a mantener la paz y tranquilidad más absolutas. Agregó que el parte facultativo "indica que el estado del ministro después de una larga operación es satisfactorio, aunque no puede considerarse fuera de peligro".

"ESTADO DE EMERGENCIA"

Colombo. — Después del atentado del que fue víctima el jefe del Gobierno cingalés, el gobernador general, Sir Oliver Goonetilleke, se ha reunido con los ministros y ha proclamado el "estado de emergencia" en el país. Fuertes contingentes de tropas han tomado posiciones en los puntos claves de Colombo.

Un portavoz de la Policía ha declarado que un hombre, que se interpuso entre los atacantes y el jefe del Gobierno, resultó gravemente herido.—Efe.

Madrid. — Para presidir mañana, sábado, la clausura de las IV jornadas nacionales de delegados diocesanos de Migración, que se celebrará en el Valle de los Caídos, llegó de Roma, en avión, el Cardenal Marcello Mimmi, secretario de la Sagrada Congregación Consistorial, acompañado del arzobispo José Ferrer, asesor de la citada Congregación y presidente del Consejo supremo de Inmigración; señor Emilio Rossi, delegado para Obras católicas de Migración, y otras personalidades de su séquito. El Cardenal Mimmi también presidirá en Vigo las jornadas del Congreso internacional del Apostolado del mar.

TERMINAN LAS REUNIONES DE LAS HERMANDADES

Madrid. — Han finalizado las reuniones del pleno del Cabildo de la Junta Nacional de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos.

Presidió el secretario general. Se aprobaron conclusiones de gran trascendencia en torno a la situación actual de la economía agraria, como consecuencia de las medidas de estabilización adoptadas, tales como la supresión de gastos, establecimiento de normas que garanticen una estabilidad relativa en los precios mínimos de los productos fundamentales, fomentar el incremento de la producción agrícola; solicitar que se cumpla en todo su rigor la ley de fincas mejorables; estimular la formación de empresas agrícolas ejemplares, eximir de impuestos a las permutas voluntarias de fincas que tiendan a la concentración parcelaria; disminuir el número de cosechas de los intermedarios, etc.

COLOQUIO SOBRE ZONAS ÁRIDAS

Madrid. — En las sesiones de trabajo del coloquio España-UNESCO acerca de las zonas áridas, que se celebran en el Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas se inició hoy la discusión acerca del tema "Origen del agua absorbida por la planta, sobre la base de las comunicaciones presentadas por los señores Rullière (Francia) C. Tames, G. Baquero y J. Aguiló (España), J. Magnez (Francia) y Hassas (Rau). La discusión resultó muy animada y se examinaron numerosos casos de experiencias intentadas en laboratorios en varios países.

Aguiló, de la Dirección general de Agricultura al presentar su comunicación dijo que los servicios de conservación de suelo en España llevan defendidas más de 70.000 Has. contra la erosión y de esas superficies las obras de más de 55.000 Has. se hallan materialmente terminadas. "Nuestro problema es —concluyó— el de conservar las tierras mejores para que no se pierdan y mejorar aquellas otras más endebles de cosechas más escasas".—Cifra.

XXIII ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE TOLEDO

Toledo. — Con un solemne funeral celebrado en la Catedral por los caídos del Alcázar y de la población, comenzaron los actos conmemorativos de la liberación del Alcázar, de la que se cumple el domingo el XXIII aniversario. Asistieron las autoridades, los generales Martínez Simancas, Fuentes y Araujo y otros defensores de la fortaleza.—Cifra.

FRANCIA CONDEORA AL DOCTOR LUQUE

Madrid. — Se celebró en la Embajada francesa el acto de condecorar con la Cruz de Caballero de la Legión de Honor al eminente doctor don Francisco Luque y Beltrán, decano del Cuerpo médico de la Asociación de la Prensa.

AYER EMPRENDIERON VIAJE A EE. UU. LOS MINISTROS DE COMERCIO Y HACIENDA

Recepción de despedida ofrecida por el hasta ahora embajador de Francia en España

Castiella recibe en audiencia al Cardenal Cicognani

Madrid. — Para asistir a la asamblea anual de gobernadores del Banco Internacional y del Fondo Monetario, que se inaugurará en Washington el día 28, salieron los ministros de Comercio y Hacienda. Les acompañan el jefe del Gabinete técnico del Ministerio de Comercio, el secretario general técnico del mismo Departamento, el director adjunto de Moneda Extranjera, el secretario general técnico del Ministerio de Hacienda, el subgobernador del Banco de España y jefe del servicio de estudios del Banco de España.

RECEPCION DE DESPEDIDA

Madrid. — Los ministros de Asuntos Exteriores, Ejército, Educación Nacional, e Industria, han asistido a la recepción que como despedida ofreció en su residencia el embajador de Francia, barón de la Tournelle, que ha sido trasladado para desempeñar el mismo cargo en la Santa Sede.

Entre otros distinguidos asistentes se encontraban el alcalde de Madrid, Conde de Mayalde; ex-ministros señores Arburúa y Serrano Suñer; don Nicolás Franco, Nuncio de Su Santidad, la totalidad del Cuerpo diplomático, altos funcionarios de los Ministerios, directores de diarios y revistas y otras personalidades.—Cifra.

AUDIENCIA DE CASTIELLA AL CARDENAL CICOGNANI

Madrid. — En su despacho oficial del palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido la visita del Cardenal Cayetano Cicognani, prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos, y ex-Nuncio Apostólico en Madrid.

Cerca de Burdeos, se estrella un avión con 65 personas

Quedaron doce supervivientes

Espectacular robo de dos millones de pesos en una Casa de Cambios de Buenos Aires

Burdeos. — Un avión de la T. A. I. con 65 personas a bordo se ha estrellado poco después de despegar del aeródromo local.

El avión siniestrado se dirigía en vuelo directo hacia Abiyán, en la Costa del Marfil francesa, y Bamako, en la República del Sudán.

Viajaban 56 viajeros y 9 miembros de la tripulación. El número de muertos se eleva a 33, quedando 12 supervivientes.

Entre los muertos figuran tres súbditos británicos, los cuales extrañeros, ya que el resto de los viajeros y tripulantes eran de nacionalidad francesa.—Efe.

SERA MUY DIFÍCIL LA IDENTIFICACION

Burdeos. — A media mañana, 28 cadáveres de adultos y tres de niños habían sido recuperados entre los restos del avión de la T. A. I. que se estrelló al despegar del aeródromo de esta ciudad. Los funcionarios de la empresa dicen que la identificación de las 33 víctimas será extremadamente difícil debido al incendio del avión, inmediatamente después de que éste se estrellara.

Un grupo de técnicos examina hoy los restos del avión estrellado cerca de esta ciudad con objeto de averiguar las causas del accidente en el que han perecido 33 personas.

Entre los muertos figuran siete mujeres, ocho niños y todos los miembros de la tripulación compuesta por nueve personas.

El ministro de Salud Pública del Camerón, que se encontraba en el avión y resultó con heridas leves, ha declarado: "Me dormí antes de que el avión despegara y, cuando me desperté, me encontré en el suelo en medio de un bosque, sin tener ninguna idea de lo ocurrido".—Efe.

UN PORTAAVIONES ARROLLA A UN PESQUERO

La Haya. — El portaaviones holandés «Karel Doorman», según mensaje captado en La Haya, ha arrollado a una pequeña embarcación de pesca, frente a las costas holandesas.

Tanto el portaaviones como otras unidades navales que se hallaban en el lugar del accidente, proceden a la busea de los supervivientes del barco siniestrado que, al parecer, es el «Frans Eliza», de matrícula belga.

El portaaviones, con otras unidades navales alemanas y holandesas, toma parte en las maniobras de la NATO en el mar del Norte.—Efe.

OTRA CATASTROFE AEREA

Nueva York. — Un avión comercial con dieciocho personas a bordo se ha estrellado en una montaña de las islas Aleutinas, según anuncia la emisora «Wabc».

Añadió que un piloto norteamericano vio los restos del avión en una de las islas a una altura de unos 50 metros, en una montaña, pero que no apreció signos de vida. El avión era de la «Reeves Aleutian Airlines».—Efe.

ESPECTACULAR ROBO

Buenos Aires. — En pleno coque de la ciudad, cuatro individuos armados, llevaron a cabo a las nueve de la mañana, hora local, un espectacular robo en una casa de cambios situada en la calle Corrientes. Los asaltantes se llevaron unos dos millones de pesos.

TRESCIENTOS INTOXICADOS POR UN PASTEL DE BODA

Roma. — Trescientas personas han resultado intoxicadas por un gran pastel de boda, según informa el periódico «Il Messaggero».

Treinta personas fueron llevadas al hospital en una caravana de «taxi» desde el mismo lugar donde se celebraba el banquete de bodas, en Palermo (Sicilia).

No se sabe aún si los novios fueron también intoxicados, por el pastel, pues partieron inmediatamente para su viaje de luna de miel.—Efe.

EMBARRANCA UN BARCO ESPAÑOL

Tánger. — A las dos de la tarde, los servicios marítimos de socorro del puerto de Tánger se disponen al salvamento del barco español «Cinturo», que con su capitán y 40 hombres de tripulación, ha embarrancado a unas 16 millas en la costa atlántica de esta provincia.

Tanto el capitán como sus tripulantes, se han negado a abandonar el «Cinturo», de cuya peligrosa situación se espera salvarlo cuando en las horas inmediatas suba la marea.

Lo que jamás se ha dicho sobre el imperio de Mao Tse Tung

Ocho meses en Pekín compartiendo la vida cotidiana de los chinos

A partir de mañana, DIARIO DE BURGOS publicará este interesantísimo reportaje

Con el título de «China a puerta cerrada» comenzamos a publicar MAÑANA un interesantísimo reportaje en varios capítulos acerca de la vida en la China actual.

DIARIO DE BURGOS ha concertado la exclusiva de este reportaje con el diario francés «Le Figaro», a través de la Agencia LOGOS.

El autor del reportaje, Jacques Jaquet-Francon, fue corresponsal de la Agencia France-Press y ha sido el único periodista francés que ha residido ocho meses en Pekín, conviviendo con los habitantes de la capital de China en unos momentos decisivos. Llegó a la China comunista al día siguiente de la creación de los «Comunas populares» y estaba en Pekín cuando la reunión del Congreso del Pueblo, es el momento de la elección de Liu-Chao-Chi como sucesor de Mao Tse Tung para la Presidencia de la República.

En suma, este apasionante e interesantísimo serial nos revela —según dice «Le Figaro»— lo que no se ha dicho nunca hasta ahora acerca del imperio de Mao Tse Tung.



En Hastings, al Sur de Inglaterra, se ha celebrado un curioso campeonato entre pregoneros municipales. La primera bailarina de la «Scala» de Milán, Carla Fracci, que actuó de jurado, se vistió el tradicional uniforme de los pregoneros de otros tiempos.—(Foto Gil del Espinar)

ESTOS temores de lluvias que parecen encadenados de un modo excesivamente abrumador, sobre nuestra ciudad y provincia, tienen sus raíces en venientes a uno de ellos...

Actualidad burgalesa NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMAGRAFICO.— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones...

TRASPASO Ventorro "EL CHARRO" Informes en el mismo FARMACIAS DE GUARDIA.— García Anton, Vitoria, 20; Pérez Cosmea, San Francisco, 5 y Parras, Aranda de Duero, 6.

Tapas de cristal para mesitas. Espejos — Lunas — Vidrios de todas clases — Rótulos — Molduras, en Cristalerías del Norte

Primer Tribunal de Oposiciones a Ingreso en el Magisterio Nacional Maestras Se convoca a las señoras opositoras hasta el número 164...

BURGOS HACE 30 AÑOS Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 26 de Septiembre de 1929

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación Administrativa de Educación Nacional Relacion de vacantes a cubrir en la sesión de hoy...

Fernández y María Consolación Velasco Pérez. CITACION.— Se pone en conocimiento de todas las interesadas...

Información militar SITUACIONES.— Pasan a la situación de "En Servicios Civiles" y destinados a los organismos...

Vendo urgente

LOCAL LIBRE CON SOTANO construcción moderna, magnifico emplazamiento en calle primer orden...

Furgoneta verde

Cargado por error una caja de chocolate y un fardo rollos esparto. Se ruega devolucion...

¿QUIEN PITA? LA QUE PITA ES IZAMIL

HE CAE DE UN ARBOL.— Ayer a mediodía, cuando se hallaba jugando, encaramado en un árbol...

ACTOS ORGANIZADOS POR LA "MESA DE BURGOS" EN MADRID PARA EL MES DE OCTUBRE

He aquí el programa de actos organizados por la "Mesa de Burgos" en Madrid para el próximo mes de octubre...

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE HOY Ss. Cipriano, Justina, mrs., Eusebio, Virgilio, obs, Amancio, pbr.

Guía Espectador del teatro y cine con programas de obras y películas.

Mañana, fiesta anual de la Hermandad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián

Reloj DUWARD Relojería ESPADA.— Joyería El doctor Francis Gil ha reanudado su consulta.

ACADEMIA CENTRO obtener los más señalados éxitos, en todas las secciones, Bachillerato, Comercio, Banca, Oficinas, Idiomas, etc.

ADORACION NOCTURNA VIGILIA TITULAR DEL TURNO DE SAN COSME Se invita a los adoradores de otros turnos para que acompañen a primera hora...

HERMANDAD DEL SANTISIMO SACRAMENTO DE SAN COSME Y SAN DAMIAN Celebrándose mañana domingo, la festividad de sus titulares...

ARRIENDOS ALQUILO medio piso céntrico, Teléfono 6120. SE ALQUILA piso céntrico, amueblado...

ASTORIA.— "El puente de la paz" (2) y "Lili" (2). BN MIRANDA MECISA.— "La familia Trapp en América" (1)...

SE VENDE máquina CALCULO, Contabilizador portátil A.B.G., dad, Magisterio. Idioma, San Lesmes, 5, Teléfono URGE venta piso céntrico...

SE VENDE piso céntrico, 5 habitaciones, baño, sol, facilidades. Varie: 10 a y 4 a 6. Campos, 34, Teléfono BURGOS, 10, 1, igda. 5342. De 10 a 5 tarde.

MUEBLES MUEBLES de encargo, Ebanistería, Tapizado, Reformas, Precios económicos. Ronda, 4, Teléfono 1872.

MOTORISTA: reparo su cuenta kilómetros en El Pedal, Vitoria, 55. TAXI Renault 44, 2,50 kilometro. Tfno. 2154.

EL CAMPO y sus PROBLEMAS

En más de sesenta y cinco millones de pesetas pueden calcularse las pérdidas causadas por las lluvias a los agricultores burgaleses

Unos cuatro mil vagones de cereal están todavía sobre las eras y de ellos más de 1.500 pueden darse por perdidos

No cabe duda que uno de los más graves problemas planteados al agro burgalés desde hace mucho tiempo es el planteado por las lluvias estivales, que han sorprendido un volumen cuantiosísimo de la cosecha triguera de nuestra provincia todavía en las eras y, en algunos casos, sin que en ellas hubiera sido aún dispuesto el cereal.

De la importancia que esa catástrfica situación alcanza da idea el que las autoridades provinciales, encabezadas por el gobernador civil interino y el presidente de la Diputación, se haya reunido para estudiar las medidas encaminadas a paliar las consecuencias que hoy sufren millares de agricultores de nuestra provincia, precisamente los más humildes.

En efecto, no puede olvidarse que en tierras burgaleses existen alrededor de veinte mil labradores que cultivan fincas de menos de tres hectáreas, lo que no permite la utilización particular de la maquinaria adecuada para efectuar las labores de trilla y bielda, principalmente, que son aquellas tareas sin efectuar aún en buena parte de los casos.

Si a ello se añade la circunstancia del retraso con que las cosechas se siegan, habida cuenta de las características climatológicas de la provincia, podrá deducirse que estas lluvias de verano, especialmente las ocurridas desde fines de Agosto a la fecha, constituyen una auténtica catástrofe para esos labradores modestos que, virtualmente, han perdido ya la parte más importante del grano conseguido a costa de todo un año

de trabajos, sacrificios y esfuerzos. Puede calcularse entre un treinta y cinco y un cuarenta por ciento de las mieses las que no han podido ser trilladas y bieldadas a causa de la lluvia. O sea, que, prácticamente, unos cuatro mil vagones de trigo se encuentran sin ser recogidos.

El agua ha caído sobre ese cereal, dañándolo gravemente, de modo que pueden darse por perdidos, calculando muy por bajo, unos 1.500 vagones de trigo, por lo que, aun considerando que parte de éste pueda ser utilizado, los perjuicios causados pueden valorarse, cuando menos, en unos 65 millones de pesetas.

Quiere esto decir, pues, que en gran parte de los casos, en casi todos para ser más exactos, de la amplia zona afectada — en especial en los partidos judiciales de Burgos, Villadiego, Lerma, Briviesca, Salas y Sedano —, puede muy bien cifrarse en un 35 por ciento de la cosecha lo que se ha perdido por completo.

Si siempre hubiera tenido mucha importancia ese quebranto, aun alcanza mayor dimensión considerando el hecho de que en el año actual se había sembrado más que en los anteriores.

Ese es el problema, gravísimo, que sufren en los momentos presentes unos millares de agricultores burgaleses, azotados por este temporal que ha malogrado todo un año de trabajo.

Si bien las autoridades provinciales han comenzado a actuar y de su gestión cabe esperar el máximo resultado posible, la realidad viene a poner de manifiesto, una vez más, la precisión de bus-

car un procedimiento merced al cual sea posible un impulso colectivo que permita a esos minifundistas burgaleses enfrentarse, en el momento presente, con el grave problema que han planteado los temporales, pero sobre todo orientar el esfuerzo hacia la consecución de las máquinas que permitan una más rápida siega y el vital aceleramiento de los trabajos de trilla y bielda, problemas estos dos últimos mucho más importantes que el primero — con serlo mucho —, porque, así, esas tareas finales se aligerarían de modo que cualquier clase de contingencias atmosféricas no les perjudicaran tan graves quebrantos como en el año actual.

Como estímulo y acicate para esa acción colectiva — en el ámbito local, comarcal e incluso provincial —, bueno será recordar el triste balance que ofrece a fines de Septiembre el campo burgalés como consecuencia, si, de las pertinaces lluvias, pero también porque en la utilización de los elementos mecánicos no existe la solidaridad que debe aunar esfuerzos y anhelos comunes, mucho más interesantes cuanto más pequeña es la capacidad individual en nuestro agro.

A nuestro juicio, éste debe ser el principal empeño de cara a la próxima campaña cerealista. Para no tener que lamentar otra vez, en conjuntura similar, la catástrfica situación que hoy sufre el agricultor burgalés, precisamente el más modesto, pues que sobre el pesa esa abrumadora pérdida de casi una tercera parte de la cosecha en una amplia zona de la provincia, precisamente en las tierras más tardías y de menor extensión.

Unos veinte millones de kilos de carne equina se consumen en España

El consumo de carne de equinos se ha generalizado tanto en los últimos años que existen abiertas al público actualmente hasta cuatrocientas carnicerías de esta especie especial. Si en el año 1949 vemos que se sacrificaron 30.500 cabezas, con un rendimiento en canal de algo menos de cuatro millones de kilos, esas cifras se han convertido ahora en 150.000 sacrificios y en una renta de 20 millones de kilos de carne equina.

La carne equina tiene el mayor porcentaje de público consumidor en las clases medias, cuya preparación cultural les permite desear prefiere y ver en este producto un sólido y eficaz alimento, con precios mucho más asequibles que el resto de las demás carnes que abastecen tradicionalmente el mercado. No obstante esta razón de abastecimiento, es preciso que exista la debida concordancia entre el consumo de estas carnes y el censo animal que las proporciona, ya que en otro caso, roto el equilibrio entre consumo y producción, no sólo quedaría en muy poco tiempo desabastecido y encarecido este mercado alimenticio, sino que también peligraría gravemente nuestra seguridad y continuidad en el trabajo agrícola.

El Ministerio de Agricultura ha dictado últimamente una ordenación rigurosa sobre el sacrificio y comercialización de las carnes equinas, sentando ante todo la premisa de que únicamente podrán utilizarse para fines de carnización los animales inútiles para el trabajo y los machos que no sean de características selectas, y por ende, adecuados para la función reproductora. Taxativamente queda prohibido el sacrificio de hembras de ganado caballar y asnal antes de que hayan cumplido doce y diez años, respectivamente, con lo cual se garantiza la continuidad de un censo de número bastante para dar lugar al renuevo anual necesario en esos dos censo animales, así como en el ganado híbrido mular.

Hay que tener presente, además, que independientemente de esa cifra señalada de 150.000 animales equinos sacrificados durante el último año, otras 50.000 cabezas causan baja en el censo ganadero a causa de los sacrificios clandestinos y de la evasión o contrabando de ganado del país a través de nuestras fronteras portuguesas y francesas. Tanto en los aprovechamientos clandestinos de carne como en la evasión de equinos, existe de hecho un doble delito cuyas sanciones represivas interesan recrudescer; este delito es, de una parte, por

que pasan al consumo carnes sin el debido control fiscal y sanitario por parte de las autoridades competentes, y de otra, porque la reducción de nuestros efectivos animales atenta contra nuestra integridad y economía como país.

Esta disposición aludida del Ministerio de Agricultura, hecha pública en el Boletín Oficial del Estado del día 10 de Agosto último, está suficientemente clara en cuanto a los fines que persigue y delega, directamente en las autoridades provinciales y locales, e indirectamente en toda la clase veterinaria nacional, una labor de control y colaboración decisiva, sin la cual los frutos prácticos perseguidos por el Gobierno de la nación quedarían ciertamente disminuidos.

El consumo de carne equina es hoy día una necesidad ineludible en nuestro país, como es también, y desde hace muchísimos años, en otras naciones europeas. Lo que interesa en todo caso es cubrir estos dos objetivos fundamentales. El primero de ellos, que contemos siempre con un censo de animales lo suficientemente amplio para atender, indistintamente, al trabajo de la agricultura y al abastecimiento del mercado de estas carnes; el segundo, que se respete íntegramente (como está dispuesto por la ley) todo el ganado reproductor, cifrado, entre yeguas y asnas, en unas cuatrocientas mil cabezas. Porque lo que es indudable es que si se va mermando la cantera reproductora de estos animales, llegaría un momento en que estaríamos aborados a la ruina ganadera y sería preciso prohibir, sin excepción, cualquier género de sacrificio en equinos. Y de momento, por si con carácter parcial o local interesara adoptar medidas de prevención contra tal evento, la Dirección general de Ganadería ha sido facultada para reducir el número de sacrificios cuando lo estime necesario, así como a disminuir los cupos de carne señalados para las industrias expendedoras de esta modalidad.

Crónica AGRICOLA

Una gran parte de los trigos anormales tendrán que destinarse a piensos

Se ha interrumpido la exportación de trigos blancos españoles al extranjero

Madrid. — (Servicio de "AR. GOS", especial para DIARIO DE BURGOS). — Prohibida la re-

producción. Aunque cueste trabajo decirlo, todavía hay espigas en pie en algunas tierras del Norte. Pocas son, pero pueden servir de ejemplo de un verano que por sus altibajos y vicisitudes atmosféricas ha dejado ingrata memoria en los agricultores de la mitad septentrional de la Península. Bien pueden darse por perdidas esas mieses y las que actualmente se pudren en las eras esperando la trilla.

En algunas provincias — Palencia, Burgos y León, por ejemplo —, las pérdidas que han ocasionado las tormentas, lanzando, primero, desde lo alto, furiosos pedriscos y, después, inundando las tierras, suman varios centenares de millones de pesetas. Es cierto que esas mermas no consiguen rectificar la impresión que ya podemos considerar definitiva de una buena cosecha global.

Si bien es cierto que algunas regiones han fracasado, o poco menos, en los rendimientos cereales, otras le compensan con una excelente producción. Por ello, podemos ya aceptar sin controversia la cifra que se ha dado con carácter oficial. Oficialmente se ha dicho que la cosecha triguera será un 6 por 100 superior a la de 1958, y como ella fue del orden de los 43 millones de quintales métricos, no es exagerado calcular que la actual rebasará los 45 millones de quintales.

Este cálculo coincide con el que nosotros habíamos anticipado hace ya algunas semanas. Se confirma, pues, que tendremos excedentes para la exportación. Pero, ¿podrán colocarse estos excedentes en los mercados internacionales?... He aquí el problema.

Por de pronto, se han interrumpido los embarques de trigos blancos españoles para el extranjero. La operación que estaba en marcha no resultaba remunerativa, por el cambio actual del dólar, ya que el trigo vendido al extranjero resultaba a dos pesetas menos sobre el precio que viene pagando el Servicio Nacional del Trigo.

Así, pues, ¿qué destino ha de darse a esos excedentes?... Lo más probable es que se destine a la alimentación ganadera. He aquí un factor que ha de influir, sin duda, en la tónica del mercado nacional de piensos. Ya se está viendo que una buena parte del grano que se entrega en las paneras del S. N. del T. es normal o deficiente. Las pésimas condiciones atmosféricas en que se han desarrollado la última etapa de la granazón y las facias en las eras, han determinado que grandes cantidades de trigo tengan humedad que excede a los límites tolerables. Esas partidas no pueden ser mezcladas en los almacenes con los trigos secos y normales y necesariamente tienen que ser rechazadas.

La solución será destinar esos trigos deficientes a piensos para el ganado. Pero el tiempo apremia, pues ni el estado del cereal ni los aspectos económicos del labrador, necesitan de realizar cuanto antes sus cosechas, admiten espera.

Por eso decimos que el empleo de los excedentes trigueros anormales para alimentación del ganado va a pesar notablemente en la tendencia de los mercados mayoristas de piensos, que continúan paralizados.

Se espera con mucha laxitud

y vendó al día para hacer frente a las necesidades del momento. La cotización se presenta con los mejores aspectos y el estado de los pastizales en el Norte de la Península es inmejorable. La situación es distinta en Extremadura y Andalucía. Allí la cosecha ha sido deficitaria y no viene bien la cotización, pero el problema se complica por la carestía de los transportes. La cosecha de cebada no es tan buena como se decía, pero se verá compensada por los trigos anormales y las pesbles importaciones.

Las cotizaciones que se daban a finales de mes eran las siguientes: cebada ladilla, a 4,10, con saco; caballar, de 3,85 a 3,95; avena, de 3,90 a 3,95; centeno, de 4,10 a 4,20. (La cosecha de este cereal es corta). Habas, de 5,10 a 5,20; maíz, de 4,50 a 4,60, según clases y procedencia. Las zarzarcas, de 5,05 a 5,95, en líneas castellanas. Todo con envase y por kilo.

El mercado vinatero, sin variación sensible.

JUAN DEL AGRO

Bibliografía agropecuaria

"FERIAS Y MERCADOS Y MATADEROS"

Hemos recibido el número 92 de la Revista "Ferias, Mercados y Mataderos", correspondiente a este mes de Septiembre.

Con una bella portada en tricomía de un dibujo de la Plaza Mayor de Salamanca, dedica un editorial al campo y las ferias y en sus 68 páginas, se insertan trabajos e informaciones relacionados con la agricultura, ganadería, las ferias y los mercados, cotizaciones en mataderos, diversos temas de avicultura y la correspondiente sección legislativa.

Merece destacar un importante trabajo con profusión de fotografías sobre razas de ganado extranjero en la provincia de Salamanca.

"GRANJA"

Como en todos sus números, el correspondiente a Agosto de esta singular publicación agropecuaria nos llega con una bella portada a todo color tras la cual se condensa un amplio y variado sumario, pleno de interés y actualidad. Entre los muchos originales contenidos en este número cabe destacar los siguientes títulos: "El coste de los capitales invertidos en maquinaria agrícola"; "Las revelaciones técnicas del X Congreso mundial de Avicultura"; "El 96 salón de la avicultura de París"; "Influencia de los estados deficitarios en el desarrollo de las plagas y enfermedades de los agríos"; "Obtención de frutos sin semillas"; "Explotación racional de las praderas temporales"; "El colegio oficial de veterinarios de Barcelona y su labor en pro de la ganadería"; "Las bacterias de la panza"; etc.

Cierren el número impreso evidentemente a todo color las habituales secciones de "Información", "Legislación" y "Concursos".

"TEMPERO"

Ha aparecido el primer número de una revista agro-meteorológica que, bajo el título de "Temporo", viene a llenar una necesidad desde hace tiempo sentida en los sectores agropecuarios, cual es la de conocer el clima y el tiempo para la selección de los cultivos y la climatización de especies vegetales y animales, así como el saber de los pronósticos y cambios atmosféricos con el fin de prevenir contingencias y amilorar perjuicios o evitarlos.

Escrita por expertos en la materia (ingenieros, meteorólogos, veterinarios, químicos, etc.) la revista "Temporo" inicia su publicación para orientar a los medios rurales en general y aparecerá mensualmente, palramente editada en los talleres de "Artes Gráficas San Francisco" de Zaragoza. Para dotarla de mayor actualidad y eficacia, cada semana se publicará un suplemento en el que se incluirá un detallado pronóstico del tiempo, extendido por regiones a toda España, con un plazo de validez de ocho días.

En este primer número de tan interesante publicación, aparecen entre otros interesantes trabajos los siguientes: "Efectos de las meteorológicas"; "Algo sobre el viento"; "Erosión"; por Ricardo Espinosa Franco; "Un paso más, por Mariano Medina"; "El Hombre del tiempo"; "Inoculación de leguminosas"; "El clima y las plantas cultivadas"; por B. García-Menéndez; "El plan B. P. D. Islandés"; "Una riqueza nacional: el Sol"; por Lorenzo García de Pedraza; "Radiaciones atómicas al servicio de la Agricultura".

Desearnos para la nueva publicación, que ha de tener amplia acogida en los medios agropecuarios españoles, larga vida y constantes éxitos.

La cooperativa avícola institución necesaria

Su creación contribuye a defender los intereses de los avicultores modestos

Por Manuel FERNANDEZ DEL CANTO

Son incontables las familias rurales diseminadas por todo el ámbito nacional que disponen de un pequeño gallinero, poblado en la mayoría de los casos con una o dos docenas de gallinas. Estas aves constituyen de por sí, sobre todo en aquellos casos que sobrepasan la veintena, un estuqueo auxilio para la economía doméstica. El pequeño gallinero rebasa en muchos casos la esfera eminentemente agrícola para hallarse también en la casa de los artesanos y en general en la mayoría de las familias que habitan en nuestros pueblos o lugares.

En algunos casos esta economía tiene a ser falsa, ya que la producción o puesta anual, refiriéndose a las gallinas camperas, donde la selección no existe, las

gallinas viejas no se desechan y la alimentación no es racional, rara vez alcanza las ochenta unidades, cifra que transformada en pesetas nunca conlucgan el valor de mantención, máxime si tenemos cuenta que la producción de estas gallinas generalmente coincide en épocas de abundancia, cuando más baratos están los huevos.

Pero es bien cierto que pueden obtenerse unos más claros beneficios de estos pequeños gallineros, y para este logro no es necesario que el propietario sea un modelo de avicultor, aunque sí es recomendable y conveniente que éste se entere, aunque sólo sea de una forma somera, de los más pequeños (pero importantes) detalles de la técnica avícola.

Estos pequeños avicultores, en Cooperativas de tipo rural o comarcal de tal índole pueden obtener entre otros los siguientes beneficios:

PRIMERO. — Piensos baratos y sobre todo racionales (harina de pescado, de carne, de alfalfa, salvado, etc.) muchas veces imposible de conseguir por carecer de un mercado regular y constante en los pueblos.

SEGUNDO. — Adquisición de aves de razas selectas (Leghorn, Castellana Negra, etc.) de fama reconocida, como buenas ponedoras, fáciles y antieconómicas de conseguir en la mayoría de los casos individualmente.

TERCERO. — Mercado estable y económicamente bueno para sus productos, ya sean huevos o carne.

En los pueblos que funcione alguna Cooperativa del Campo se puede crear dentro de la misma una sección Avícola. Donde no exista, puede constituirse una nueva de esta índole, siempre que el número de socios no sea menor de quinientos.

Téngase en cuenta que posiblemente la creación de estas cooperativas, repercutiría en un beneficio económico nacional, si en la mayoría de los pueblos de España, los avicultores modestos se decidieran a una empresa de tal índole, donde donde como principio sólo se pide y se necesita un poco de buena predisposición.

El Servicio de Extensión Agrícola le informará gratuitamente y le ayudará a constituir una Cooperativa que le permita realizar "Compras en común y ventas en común". Esto es a lo que debe aspirar el pequeño propietario.

ABONADORAS LANZ IBERICA, S.A. Velázquez, 41 - Madrid Representante en BURGOS Agustín González Mozo San Cosme, 2

Una fórmula mágica: la de la leche

Los hidratos de carbono que producen energía, las proteínas que forman y conservan, todas las materias de más perfecta asimilación se encuentran en la leche.

Este alimento natural por excelencia, fácilmente asimilable, se halla formado en armoniosa proporción por 18 vitaminas esenciales para la salud, 29 sales minerales, necesarias para los huesos y los dientes; 18 proteínas que colaboran al crecimiento y sostenimiento del cuerpo; 18 clases de grasas nutritivas, para desmenuar la energía y el vigor, y azúcar de leche que aporta instantáneamente calorías.

La leche debe su formación a la propia sangre, de tal modo, que los componentes de esta sirven para la formación de las células secretoras, que después se descomponen a su vez mediante degeneración grasa, y producen de esta manera leche.

Numerosas han sido las deficiencias, que de leche, han dado origen a lactogélicos, como Sordida, Van Doer, Sora, Barrosa y otros, aunque en el fondo, coinciden entre sí todas ellas. Por lo tanto, la definición universalmente aceptada, es la que se acordó en Ginebra, en 1908, con motivo del I Congreso Internacional para la Represión de Frades, y que dice así: "Leche es el producto íntegro del ordeño total y sin interrupción de una hembra lechera, en buen estado de salud, bien alimentada y sin sufrir cansancio, debiendo, además, ser recogido en condiciones higiénicas."

Para restituir al organismo las fuerzas perdidas durante la lactación diaria, no hay nada como la leche. Es la manera más económica de mantenerse siempre en forma.

Relojes Suizos TODAS LAS MARCAS - REPUESTOS JOYERIA VILLANUEVA PLAZA DE SAN ANTONIO Nº 11

Banco Español de Crédito Domicilio Social: Alcalá, 14. - MADRID Capital desembolsado y reservas, 2.078.296.508,09 Ptas. 496 DEPENDENCIAS EN ESPAÑA Y AFRICA

Departamento de extranjero: Cedaceros, 4. - MADRID SUCURSAL DE BURGOS Almirante Bonifaz, 15 (Edificio de su propiedad) URBANA. - Calle Miranda, 3 (Frente Estación Autobuses) ESTA ESPECIALMENTE ORGANIZADO PARA LA FINANCIACION DE ASUNTOS RELACIONADOS CON EL COMERCIO EXTERIOR, SERVICIOS NACIONALES DEL TRIGO Y LIBRERIAS DE AHORRO SUCURSALES EN LA PROVINCIA: Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Miranda de Ebro, Pradoluengo, Rota de Duero, Villadiego y Villarcayo. (Aprobado por la Dirección General de Banca, Bolsa e Inversiones el día 11 de Mayo de 1959, con el número 2.352)

Pintará perfectamente óleo y acurela con nuestro curso por correspondencia en 36 lecciones. 10 pesetas lección. Escribir: Método D. B. Apartado 7.014. MADRID

Ferias y mercados agrícolas y ganaderos

MEDINA DEL CAMPO. — Siguen los mercados semanales registrando gran animación y concurrencia. Se exponen a la venta muchas cabezas de ganado, especialmente de lanar y las transacciones son numerosas.

De ganado lanar entraron al recinto ferial 11.259 cabezas, cotizándose los corderos de 17,50 a 18 pesetas el kilo en vivo; las corderas, de 650 a 700 pesetas por cabeza; corderos para vida, de 450 a 600 cada uno grandes y gordos; carneros churrros y merinos, de 15 a 16 pesetas el kilo en vivo; ovejas gordas y buenas, de 13,50 a 14 pesetas el kilo en vivo; ovejas corrientes, de 12,50 a 13 pesetas el kilo en vivo; carneros para reproducción, de 1.300 a 1.500, grandes y gordos y de raza castellana; ovejas de desecho, de 215 a 250 pesetas unidad.

También estuvo muy animado el mercado de cerda. Se expusieron a la venta 174 ejemplares. Se pagaron los blancos de siete semanas, de 350 a 500 pesetas cabeza; los negros y colorados de la misma edad, de 200 a 350, según tamaño; blancos de tres meses, de 550 a 675 y negros y colorados del mismo tiempo, de 400 a 600; blancos de seis meses, de 1.000 a 1.400, negros y rojos de igual edad, de 950 a 1.300 según tamaños y clase. Los ejemplares cebados se

pagaron de 32 a 33 pesetas el kilo en canal.

El ganado vacuno escaseó. Por vacas de leche de producción pedían hasta 15.000 y 16.000 pesetas; por otras vacas de leche, de 10.000 a 12.500; vacas de recría, de cinco meses, de 3.500 a 4.000 pesetas unidad; vacas del país, para matadero, de 37 a 38 pesetas, para sultas para sacrificio, a 42 pesetas el kilo en canal; toros, de 47 a 48 pesetas kilo a la canal y de 24 a 25 en vivo.

Los caballos y mulas para matadero se pagaron desde 1.500 pesetas cabeza y los asnos con poder para el trabajo, de 2.000 a 3.500 pesetas uno.

VITORIA. — Hubo mucha animación en el último mercado y entraron bastantes cabezas de ganado. Sin embargo el mercado estuvo muy parado en cuanto a transacciones. Únicamente se dieron muchas en el porcino cebado, del que se despachó todo. En los cerdos de recría y engorde, así como en el ganado vacuno y en el equino, hubo poca animación. Por lo que respecta a precios se advirtió alguna baja en las crías de cerda, así como en los primales y también se registró un ligero descenso en los precios del vacuno mayor.

Entraron en la plaza 323 cabezas de ganado vacuno, 67 de caballar,

mular y asnal, 63 de lanar y caprino y 965 de cerda. Las cotizaciones fueron las siguientes:

Parejas de buyes para trabajo, de 24.000 a 35.000 pesetas; pareja de novillos, de 21.000 a 23.000; vacas de leche, de 7.000 a 16.000 pesetas, según producción; vacuno de abasto, de 38 a 41 pesetas el kilo en canal, el cebón y de 37 a 64 la ternera; equino para matadero, de 13 a 16 pesetas kilo en canal, el mayor y de 24 a 31 el menor; crías de cerda de dos meses, entre 300 y 350 pesetas cada una; primales, de 800 a 1.700; vaca de engorde, de 24 a 25 pesetas kilo en vivo; cebado, de 26 a 28 en vivo.

SORIA. — Con gran afluencia de compradores, vendedores y ganado se ha celebrado la tradicional feria de Septiembre. Se ha notado una pequeña paralización en el ganado equino. Los precios medios que han regido han sido los siguientes:

Mulas lechales corrientes a 2.500 pesetas; caballos lechales, de 1.000 a 1.500 pesetas cabeza; mulas treintenas, para labor, de 10.000 a 12.000 pesetas; muletas, de 1.500 a 5.000.

En vacuno se registró mayor movimiento, realizándose muchas ventas. Los precios fueron elevados. Las parejas de buyes para trabajo se cotizaron entre 27.000 y 35.000 pesetas la pareja; vacas, de 10.000 a 12.000 pesetas cabeza; añejos, de

10.000 a 12.000 pesetas; becerros de un año, para sementales, 20.000 pesetas; terneras para sacrificio, de 25 a 32 pesetas kilo en vivo; vacuno mayor, para abasto, de 19 a 24 pesetas kilo en vivo.

SEGOVIA. — Siguen las operaciones medio paradas en el mercado de piensos. El precio de la cebada se ha establecido en los 23 dueros la fanega, por los que no pasa la cotización, sin éxito por parte de los compradores, que no ceden tampoco en sus pretensiones. Se hicieron algunas operaciones, escasas, para Carbonero el Mayor, a base de los 24 dueros, pero puesto el grano en dicha localidad. Animación hubo bastante más que en la anterior semana, pero, como decimos, poco movió. La cotización de algarroba se mantiene en la misma línea, en decir, los 39 y los 40 dueros.

En el mercado porcino persiste la abundancia de oferta, hecho que se viene apreciando desde hace unas semanas. Pero, a pesar de esa oferta elevada, los compradores no se precipitan a adquirir ejemplares y así, las ventas, que se llevaron a efecto fueron muy pocas y de ninguna importancia digna de mención. Los precios se cotizaron algo más flojos que en el mercado de la semana anterior.

Lotería Nacional

Villadiego afortunada con una serie del tercer premio y Burgos con uno de los pequeños

Madrid. — Números y poblaciones que han resultado premiadas en el sorteo de la Lotería nacional celebrada hoy:

Premio de 600.000 ptas. número 36.208, Barcelona.

Premio de 300.000 pesetas, número 2.241, Barcelona, Palma de Mallorca, San Sebastián, Madrid, Bilbao, Nerva, Madrid, Santander, Madrid, Madrid.

Premio de 150.000 pesetas, número 5.691, Villadiego, Palma de Mallorca, Lugo, Madrid, Madrid, Málaga, Zaragoza, Palencia, Madrid, Madrid.

Los siguientes están premiados con 9.000 pesetas:

13.457 Marchena, Madrid, Aznaga, Palencia, Barcelona, Orense, Belmez, Vitoria, Martos y Barcelona.

33.702 Valencia.

24.898 Albama de Granada, Villadiego, Arcos de la Frontera, Sevilla, Barcelona, Madrid, Murcia, Bilbao, Madrid.

31.369 Población de Segur, Ciudad Real, Logroño, Sevilla, Madrid, Coruña, Sevilla, Talavera de la Reina.

39.709 (Reserva).

41.147 Barcelona, Burgos, Mieres, Madrid, Bilbao, Línea de la Concepción, Zaragoza, Oviedo.

42.807 Granada.

46.180 Madrid.

56.521 San Sebastián.

UNA SERIE DEL TERCERO EN VILLADIEGO

Villadiego (por teléfono, de nuestro corresponsal Berzosa). — El administrador lotero don Teófilo Delgado ha vendido en esta villa la serie del tercer premio agraciado con 150.000 pesetas.

Las noticias que hemos podido reunir acerca de los presuntos afortunados indican que el industrial tabacero de Villadiego don Máximo Crespo, adquirió cinco décimos, a través de un hijo suyo que está estudiando en un Colegio de religiosos. Es decir que le han correspondido 75.000 pesetas, si bien se ignora si el señor Crespo o su hijo juegan el número íntegramente para sí o lo tienen distribuido entre sus familiares o vecinos.

De los demás agraciados existe la creencia en Villadiego de que son forasteros porque el lunes último, día de mercado, fue cuando el lotero despachó la serie premiada con el tercero.

Al última hora se había asistido a un tratamiento de Burgos que juega, al parecer, varios números, pero esto no ha podido confirmarse.

Doscientos litros de agua por metro en la región vasco-francesa

La carretera Madrid-Irún quedó cortada por la riada, en el término de Rentería

San Sebastián. — Durante las últimas 24 horas, no ha cesado de llover en la capital y en toda la provincia. Se reciben las primeras noticias de los daños que ha causado el temporal en diversos puntos, tanto de la costa como del interior.

Se halla cortada la carretera general de Madrid a Irún, en Rentería, y las aguas han afectado también al pueblo de Oyarzún y al monte Jaizquibel, donde hubo cinco grandes desprendimientos de tierra. En Zarauz, toda la vega está inundada, y asimismo, en Pasajes, se han producido inundaciones.

En San Sebastián, en la carretera que conduce al pueblo de Igueldo a la costa, ocurrió un desprendimiento de tierras de 200 metros de largo por 100 de ancho. El caserío "Zapatari" que se encuentra en la ladera del monte, próximo al mar, sufrió los efectos de este corrimiento, inundándose totalmente este mediodía. Tan sólo quedó en pie una escalera de hormigón. Su propietario, Isidoro Zuloaga Garmendia, que se hallaba enfermo en cama, tuvo tiempo de salir del interior de la casa y, además, salvar los animales que estaban en el estable. No se tienen noticias de que haya habido desgracias personales.

Se reciben noticias de Francia dando cuenta de que Biarritz está totalmente incomunicado, y de que la situación es alarmante en la costa vasco-francesa. En Biarritz, el agua, caída últimamente ascendió, a los 200 litros por metro cuadrado.

Instituto "Cardenal López de Mendoza"

Exámenes de Grado Superior

El Ilmo. Sr. Presidente del Tribunal de Grado Superior convoca a la totalidad de los alumnos matriculados en dicho Grado para realizar la prueba de aptitud, el lunes 28, a las cinco y media de la tarde.

Asimismo convoca a los señores profesores de los Centros para la reunión reglamentaria el mismo día 28 a las cinco de la tarde.

Nota.—Los alumnos deberán venir provistos de diccionario de Latín y de pluma estilográfica o bolígrafo, para la realización de los ejercicios.

Durante los mismos, queda prohibido el acceso del público a los claustros del Instituto.

Se teme en San Sebastián que la pleamar que se ha de producir esta noche, a las 9,20 horas, pueda producir nuevas inundaciones.—Cifra.

ANORMALIDADES EN LA CIRCULACION HACIA CATALUÑA

Zaragoza. — Continúan registrándose anomalías en la circulación en tanto de los ferrocarriles como por carretera, a causa de las torrenciales lluvias caídas estos días. La avería más importante es la registrada en el kilómetro 71,830 de la línea de Barcelona a Zaragoza, vía Lerida, entre las estaciones de Granada y Peñalón, en la provincia de Huesca, donde la riada ha derribado un puente. La circulación se realiza dando un rodeo por Barbastro y Huesca.

MUJER

Solicita tu Servicio Social en la Delegación Provincial de Sección Femenina, calle Aranda de Duero, n.º 6-2.º piso de doce a una y media.

De arte

ROMAN GARCIA EXPONORA EN BILBAO

Martínez Larrañaga - De la Eranueva Cuadro

El pasado jueves, a las seis de la tarde y en la iglesia parroquial de Santa María, de Miranda de Ebro, consagraron sus amores en el Sacramento del matrimonio, la bella y distinguida señorita María de los Dolores de la Eranueva Cuadro y el joven abogado con ejercicio en Bilbao, don José Manuel Martínez Larrañaga.

La comitiva hizo su entrada en el templo parroquial de los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn. La novia, que realizaba sus encantos luciendo precioso vestido de faya natural, corona de nardos y velo de tul lujoso, marchaba del brazo del padrino, don Jesús Martínez Abril, padre del contrayente. Este ofrecía su brazo a la madrina, doña Inés Cuadro G. Rozas de la Eranueva, madre de la novia.

A los pies del altar mayor y ante la imagen de la Virgen de Altamira, bellamente adornada con flores naturales y espléndidamente iluminada, como todo el templo, recibió el cortejo el párroco arcipreste, don Liduvino Monreal, quien seguidamente procedió a bendecir la unión matrimonial, oficiando seguidamente la Santa Misa, a cuyo final dirigió a los recién casados bellísima plática.

Ante don Florencio Fernández Divar, fiscal de la Audiencia provincial de Logroño y que ostentaba la representación judicial firmaron el acta matrimonial, como testigos, D. José Espeso, abogado; D. Inigo Fernández, notario de Villadiego; don Luis Molto, ingeniero industrial; don Francisco Moya, abogado; don José Muñiz, ingeniero militar; don José María Martínez Larrañaga, abogado y hermano del novio y el padre de la desposada, don Rafael de la Eranueva, abogado e industrial mirandes.

Los asistentes, en número que se acercaba al centenar, se trasladaron después de la ceremonia al Hotel "Neguri", donde les fue servido exquisito lunch, tras el que se hizo, hasta media noche, animado baile amenizado por la orquesta "Puga".

Los numerosos empleados y obreros de las diversas industrias de los señores De la Eranueva, asistieron en masa al acto, siendo obsequiados con espléndido lunch en el Restaurante "Aché".

Los jóvenes esposos, a los que deseamos inacabable luna de miel, salieron en viaje de novios con dirección a Italia, Francia y varias regiones españolas.

Reciban nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias, muy especialmente a los familiares de la novia, distinguidos mirandeses y de nuestra particular estimación.

El corresponsal

Gamberos condenados por la Audiencia de Bilbao

Bilbao. — La sección segunda de la Audiencia provincial ha dictado sentencia contra cinco gamberos que hace unas semanas provocaron graves desórdenes y atropellos en un coche del tren de Santurce a Bilbao, molestando insistentemente a un grupo de señoritas que viajaban en dicho vagón y profiriendo blasfemias.

Las sanciones impuestas por esta Audiencia, aparte en las que en su día impuso el gobernador civil, oscilan entre 200 y 1.000 pesetas y arresto de dos meses y un día. Aparte de todo ello se condena a los cinco procesados a las accesorias de suspensión de todo cargo público, profesión, oficio y derecho de sufragio durante el tiempo de la condena y en las penas de arresto mayor al pago las costas procesales y al abono a la Renfe de la cantidad de 150 pesetas, como indemnización por los perjuicios.

Los cinco encausados son: Teodoro Lerma Sanz, José Miguel Eica Herrero, Ignacio Elgueta Aguirre, Francisco Javier Bengoa Menchaca y Faustino Dublin Pastor.—Cifra.

De arte

ROMAN GARCIA EXPONORA EN BILBAO

El joven y notable pintor burgalés Román García, que en los últimos tiempos ha trabajado muy activamente, concluye los preparativos de una exposición de sus obras en Bilbao.

Román llevará a la capital vizcaína un buen conjunto de cuadros en los que acredita ampliamente sus cualidades artísticas. La exhibición se celebrará de los días 1 al 15 del próximo Octubre, teniendo como marco la Sala de Arte de Artesanía Española de la expresada ciudad.

Deseamos a Román García en esta salida el más franco de los éxitos.

De Gaulle rompe un cristal

Lens. — El presidente De Gaulle ha roto con la cabeza el cristal de una ventanilla, pero no sufrió daño alguno. En el curso de su visita a esta población del Norte de Francia—varias de cuyas regiones están recorriendo—el general intentó asomarse a una ventanilla para ver a varios cientos de niños que jugaban en un campo deportivo. Creyó equivocadamente que la ventanilla estaba abierta y tropezó con el cristal, haciéndolo añicos. No sufre, sin embargo, herida alguna.—Cifra.

Se inaugura en Barcelona el XXXVIII Salón de la Moda

Barcelona. — Se ha inaugurado el treinta y ocho salón de la moda española, participando cinco casas de alta costura de Madrid y Barcelona y dos de platería.

Se han observado algunas innovaciones en faldas y cinturas y los abrigos son ligeramente más cortos que los vestidos.

MUJER

Para obtener el pasaporte carnet de conducir, títulos académicos, licencias de caza y pesca, pertenecer a Sociedades de recreo; necesitas el certificado de Servicio Social

Lea DIARIO DE BURGOS

Guía facultativa

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL RAYOS X
Plaza Rey San Fernando, 3
Teléfono 1047 y 1446

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.—ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando 3. 2.º T. 1446

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos — Rayos X
Metabolometría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º — Teléfono 3607

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELER 1006

Dr. RENEADO
CIRUGIA - VIAS URINARIAS
Concepción, 15, 5.º - De 11 a 1
Teléfono, 2021 y 2359

Dr. V. BEATO
PARTOS Y GINECOLOGIA
MONEDA 2.º TELER 1423

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 10 a 2.º T. 3478
Calle Santander, 19, 3.º - Tel. 3478

Dr. V. BEATO
PARTOS Y GINECOLOGIA
MONEDA 2.º TELER 1423

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 10 a 2.º T. 3478
Calle Santander, 19, 3.º - Tel. 3478

J. CUTIERREZ MANZANEDO
CARCANTA, MARÍ y OÍDOS
Madrid, 1.º Teléfono 675

TOROS

El diestro portugués Antonio Dos Santos detenido por dar muerte a un toro, en la plaza lusitana de Campo Pequeño

Lisboa. — El diestro portugués Antonio Dos Santos, ha sido detenido por haber dado muerte a un toro durante una corrida en la plaza de Campo Pequeño, en Portugal.

Como está establecido, en Portugal el torero no debe dar muerte a su enemigo, aunque sí su mularia.

Al morir el toro, se produjo un silencio absoluto en la plaza. La muchadumbre se hallaba desconcertada, pero seguidamente tributo a Dos Santos una de las mayores ovaciones que haya podido recibir jamás. Inmediatamente después intervino la Policía.—Efe.

LOS FESTEJOS DE AYER

Barcelona.—Segunda de feria en la plaza "Monumental". Un novillo de Guardiola y seis toros de Antonio Pérez, de San Fernando. El rejoneador Salvador Guardiola fue ovacionado. Gregorio Sánchez, oyo aplausos en los dos. Jaime Ostos realizó dos faenas toreras y artísticas. Mato al primero de una estocada y descabello, concediéndosele las dos orejas. En el quinto terminó con una estocada. Gran ovación, dos orejas y dos vueltas al anillo. "Chamaco", que actuó con la cabeza vendada por la cogida sufrida el día anterior, escuchó aplausos en sus dos toros.

Fozoblanco.—Corrida de feria. Siete toros de don Pedro Gandarías, bien presentados. El rejoneador José María Pérez de Mendoza fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo "Curro". El primero de lidia ordinaria y le concedieron una oreja en el cuarto. Manolo Segura oyo ovaciones en los dos. Victoriano Roger "Valencia", ovación, petición de oreja y vuelta en su primero y aplausos en el último.

LA NOVILLADA DE MANANA EN NUESTRA PLAZA

Ya están en los corrales de nuestra plaza, los cuatro novillos de don José María Martín, que mañana estoquearán los jóvenes valores de la torería, "El Callifa" y Mariano Molina. Muchos aficionados admiraron ayer tarde la estampa de los cuatro bureles que, en cuanto a tamaño y defensas son apropiados al carácter del festejo.

Esta tarde, de cuatro a ocho, se abrirán las taquillas oficiales de la plaza de Santa Domingo de Guzmán, para despachar las localidades de este festejo.

Entre los aficionados hay interés por ver actuar a los dos toreros que integran el cartel y de los que se poseen excelentes referencias, derivadas de los numerosos triunfos que ambos han obtenido en repetidas ocasiones en plazas de nuestra provincia.

Si el tiempo se mantiene en la mejoría que experimento durante todo el día de ayer, la plaza puede verse muy animada, cual corresponde al entusiasmo de los organizadores y a la baratura de los precios fijados.

MUJER

Para obtener el pasaporte carnet de conducir, títulos académicos, licencias de caza y pesca, pertenecer a Sociedades de recreo; necesitas el certificado de Servicio Social

El TIEMPO

Madrid. — Durante el día de hoy ha llovido intensamente en Vascongadas y se han registrado precipitaciones de intensidad variable en el Ebro, alto Duero, centro, en puntos del litoral mediterráneo y en Vigo. En Baleares se han producido tormentas de cierta intensidad.

Predicción válida para el sábado, día 26: Penetrará en Galicia por la mañana un frente nuboso que se moverá después desde el Oeste hacia el Este de la Península acompañado de chubascos montañosos. Detrás de dicho frente mejorará el tiempo y descenderá moderadamente la temperatura. Independientemente, habrá algunos aguaceros en el Cantábrico, litoral mediterráneo y Sureste y tormentas aisladas en Baleares.

Temperaturas de Madrid: Máxima de 19,8 grados a las 14 y mínima de 13,9 a las 5,30.

Temperaturas extremas de España: Máximas de 31 grados en Sevilla y mínima de 8 en Cuenca y León.—Cifra.

La provincia

Covarrubias

Covarrubias está de fiesta. En la torre de la iglesia banderas blancas; en la puerta, arco de triunfo; el altar, como en las más grandes solemnidades; en la calle de don Dimas Camarero, una casa está preciosamente engalanada... Un hijo de la villa ha conquistado la meta grande del sacerdocio.

A las doce de la mañana, celebró su primera misa solemne el Rvdo. Don Luis González Ortiz. En esta hora de triunfo le acompañaron como padrino de honor don Longinos López Gete, y de capa don Félix Ortiz Merino, tío del celebrante. Oficiaron de ministros, diácono, don Víctor Sutil y subdiácono, don Emilio López, hijos todos de la villa. La oración sagrada, don Rufino Vargas párroco-arcipreste de Covarrubias, quien con sus habituales dotes oratorias hizo una magistral panegírico sobre la alianza misionera sacerdotal. Asistieron de padrinos de manos don Víctor y la señorita Brigida González, hermanos del misicantón.

Ocuparon lugar privilegiado, satisfechos y plenos de emoción, sus padres, don Ramón González y doña Marguana Ortiz, así como los demás hermanos y familiares. Entre los asistentes se encontraban don Víctor Barbadillo y los señores maestros don Agustín Montero y don Hipólito Giménez.

Realizó la solemne ceremonia un nutrido número de sacerdotes del contorno y los nuevos presbíteros D. Antonio Ruiz, D. Irineo Calvo, don Lucio González, don José Luis Gómez y don Félix Monzó, que lucían las famosas capas pluviales del siglo XVI, dando un realce extraordinario a tan augusta ceremonia. Nuestra cordial enhorabuena al nuevo sacerdote y a sus felices padres y familiares.

MUJER

Por acuerdo de la Regiduría Central de Servicio Social quedan anulados los justificantes para la obtención de pasaportes, poniéndose en conocimiento de todas las mujeres comprendidas en la edad de 17 a 35 años, que no se expedirán éstos, si no presentan el Certificado Oficial de tener cumplido el Servicio Social.

Argomedo

Intensas jornadas misionales han vivido los feligreses de Argomedo con motivo de las santas misiones predicadas con gran unión y aprovechamiento por los RR. PP. Simon de Sandoñedo y Calixto de Escalante.

Digno colofón de las jornadas misionales fue la primera misa solemne celebrada por el nuevo sacerdote, hijo de Argomedo don Pedro Fernández Díez, que el día 19 recibió en Burgos la ordenación sacerdotal de manos del Excmo. Sr. Obispo Auxiliador.

La noche del sábado, todo el vecindario, presidido por las autoridades, los niños con sus maestros portando banderitas y el Rvdo. Sr. Cura párroco, esperaban a la entrada del pueblo al nuevo sacerdote, al que un grupo de jóvenes en moto escoltaron desde Soncillo. Después de su llegada, se dijo en la iglesia parroquial, donde el nuevo sacerdote entonó la Salve.

Al día siguiente, a las once, celebró su primera misa solemne, teniendo de padrinos eclesíásticos, a su primo, Rvdo. D. Antonio Fernández, de las Escuelas Pías y don Ramón García, párroco de la feligresía. Padrinos seculares, don Rosendo Estebanez, farmacéutico de Soncillo y su distinguida esposa, doña María Forres.

Don Benigno López de Silanes, con gran elocuencia y sentimiento, habló sobre la influencia y su labor social de la sociedad y su labor social de su ministerio. El orador sagrado fue muy elogiado en la localidad donde había ejercido sus primeros años su ministerio pastoral.

Al final de la misa, dió el neo-celebrante la bendición papal y acto seguido el besamanos. Reciban los padres y hermanos nuestra cordial felicitación, deseando al nuevo sacerdote grandes éxitos en su labor ministerial.

El monje suizo Abbot Benno elegido abad primado de los Benedictinos

Cuenta 62 años

Roma.—El monje suizo Abbot Benno, de la Abadía de Einsiedeln, ha sido elegido abad primado de los monjes benedictinos, según se anuncia hoy.

El anuncio ha sido hecho inmediatamente después de que Su Santidad Juan XXIII aprobara el nombramiento hecho la pasada noche al final del Congreso celebrado por los benedictinos en su Colegio de San Anselmo de Roma.

El Padre Abbot, que cuenta 62 años de edad, es presidente de la congregación suiza de benedictinos, y ha sido elegido para su actual cargo para un plazo de 12 años.—Efe.

Sylvia Casablancas se ha prometido con un gigante

París (Fiel).—La riquísima heredera mexicana Sylvia Casablancas, señalada más de un vez como novia del Aga Kan Karim, se casará con el conocido tenista Jean Noel Grinda. El matrimonio se celebrará probablemente a primeros de Noviembre.

El idilio entre ambos jóvenes comenzó hace unos dos meses, en la Costa Azul. Alta, rubia, de ojos oscuros y almenrados, Sylvia, que tiene 19 años, hija del millonario mexicano Fernand Casablancas, tras haber sido vista a menudo durante varios meses en compañía del Aga Kan, le dijo un día, al parecer, que nunca se casaría con él.

A finales de Julio Sylvia fue protagonista de un extraño episodio. Se había hecho "captar" por un compositor de 38 años, el norteamericano William Rivers Miller, con el que iba a la piscina del "Eden Roc". Por otra parte, la joven mexicana ha explicado su negativa a casarse con el Aga Kan. «No quiero ser la Begum —dijo—. No se trata de cuestiones de confesión o de nacionalidad de mi marido, sino de que no me gusta convertirme en La Begum».

El novio de la Casablancas es un joven rubio, de casi dos metros de altura, que comenzó a jugar al tenis desde muy joven. Conocido en las pistas del famoso australiano Harry Hopman, Grinda fue a entrenarse en Australia donde obtuvo muchos éxitos deportivos y mundanos. Entre otros, el joven firmó un contrato con la "Metro Goldwyn Mayer", aconsejado por Linda Christian, viuda de Tyrone Power.

El abuelo de Grinda fue senador y ministro, el padre es un cirujano muy conocido. La familia Casablancas parece haber dado su consentimiento al matrimonio de Sylvia. Grinda ha ido recientemente a Ginebra para visitar a Sylvia y a su madre y ambas mujeres han estado hace unos días en París para devolver la visita al prometido de Sylvia. (Fiel).

MUJER

Por acuerdo de la Regiduría Central de Servicio Social quedan anulados los justificantes para la obtención de pasaportes, poniéndose en conocimiento de todas las mujeres comprendidas en la edad de 17 a 35 años, que no se expedirán éstos, si no presentan el Certificado Oficial de tener cumplido el Servicio Social.

Un muerto y un herido en el vuelco de un camión

En el término municipal de La Parte de Bureba y dentro de la carretera Logroño-Cabañas de Virvillas el camión LO-2598 que se dirigía a Villarejo con una carga de licres volcó aporreadamente al tomar una curva.

Unos vecinos que presenciaron el accidente acudieron a auxiliar a los ocupantes del camión que se encontraban aprisionados en la cabina. Desgraciadamente, el ayudante del conductor Jesús Hijalba Zorzano, de 41 años, casado y vecino de Fuenmayor (Logroño) era ya cadáver. El chófer, Alejandro Ramos del Viso, de 23 años, soltero y convecino del anterior, presentaba heridas incisas en las regiones frontal y malar izquierda, y en la mejilla del mismo lado, de carácter leve, siendo atendido por el médico de la localidad.

En el lugar del accidente se constituyó el Juzgado de Bureba, y tras las diligencias de rigor, ordenó el levantamiento del cadáver de Jesús y su traslado al depósito judicial.

Los daños de la mercancía se estiman en 112.000 pesetas, importe de 178 garrafas de café y aguardiente y de una barrica de vino.

El camión resultó con desperfectos de consideración.

El suceso se registró en La Parte de Bureba

En el término municipal de La Parte de Bureba y dentro de la carretera Logroño-Cabañas de Virvillas el camión LO-2598 que se dirigía a Villarejo con una carga de licres volcó aporreadamente al tomar una curva.

Unos vecinos que presenciaron el accidente acudieron a auxiliar a los ocupantes del camión que se encontraban aprisionados en la cabina. Desgraciadamente, el ayudante del conductor Jesús Hijalba Zorzano, de 41 años, casado y vecino de Fuenmayor (Logroño) era ya cadáver. El chófer, Alejandro Ramos del Viso, de 23 años, soltero y convecino del anterior, presentaba heridas incisas en las regiones frontal y malar izquierda, y en la mejilla del mismo lado, de carácter leve, siendo atendido por el médico de la localidad.

En el lugar del accidente se constituyó el Juzgado de Bureba, y tras las diligencias de rigor, ordenó el levantamiento del cadáver de Jesús y su traslado al depósito judicial.

Los daños de la mercancía se estiman en 112.000 pesetas, importe de 178 garrafas de café y aguardiente y de una barrica de vino.

El camión resultó con desperfectos de consideración.

CULMEN, S. A.
Compañía Española de Capitalización
Princesa, 23, Bajos. — MADRID
Títulos amortizados en el sorteo del día 25 de Septiembre
Y. M. K. - C. H. Y. - W. Z. V. - N. V. L.
S. V. N. - B. A. C. - L. W. M. - J. U. P.
Delegado: José M. Fernández Crehuet. Madrid, 5, 5.º Izquierda.

Entrega de credenciales a los becarios de la Organización Sindical de esta capital y provincia
El número de becarios se eleva a veintisiete, siendo el importe de tales becas 126.000 pesetas

En un acto sencillo, celebrado ayer en la C. N. S., tuvo lugar la entrega de credenciales a los becarios de esta capital y provincia que cursan estudios con cargo a fondos de la Organización Sindical.

Dicho acto estuvo presidido por el gobernador accidental don Castro Pérez de Arévalo, a quien acompañaba en la presidencia el vicepresidente de la Diputación provincial don Patricio Alonso Santaolalla, secretario provincial de Sindicatos don Eduardo Mateos Martín, vicesecretarios de Obras Sindicales y Ordenación Social señores Escolar y Jabato, respectivamente, asesor eclesíástico de Sindicatos, muy ilustre señor don Felipe Abad y otras jerarquías y mandos de la Organización, encontrándose presentes, además de la totalidad de los becarios y algunos familiares de los mismos, varios de los miembros de la Junta provincial de Becas.

Tras la entrega de credenciales a todos y cada uno de los becarios, el vicesecretario de Obras Sindicales, en nombre y representación del delegado provincial de Sindicatos, ausente de Burgos, pronunció unas breves palabras en las que, después de referirse a la preocupación y desvelo de la Organización Sindical por la formación cultural y profesional de la juventud de España, estimuló a los becarios tanto a los que han prorrogado beca como a los que la han obtenido recientemente, a que continúen dedicando sus esfuerzos para el logro de sus fines, procurando en todo momento ser acreedores a esta distinción que hace de ellos la Organización Sindical.

Seguidamente el señor Pérez de Arévalo, tras de manifestar que ostentaba la representación del señor gobernador civil, ausente de la ciudad, felicitó a los becarios exhortándoles con frases cariñosas y haciéndoles ver la eficaz labor asistencial que viene desarrollando la Delegación provincial de Sindicatos en favor de las clases trabajadoras de esta capital y provincia.

El número de becarios que recibieron su respectiva credencial se eleva a veintisiete, tres de los

MUJER

apreñate a solicitario. Toda tarea requiere aprendizaje, si queremos que su realización sea perfecta. Por eso tiene excesiva importancia la formación de la mujer. Solicita el Servicio Social.

ANUNCIOS OFICIALES

Quintanadueñas

El día 27 de los corrientes, a las trece horas, se subastará la Casa-Taberna.

Junta de Adquisiciones y Enajenaciones de la Sexta Región Militar

Hasta las 11,00 horas del día 8 del próximo mes de Octubre, se admiten ofertas en la Secretaría de esta Junta, para la compra por CONCIERTO DIRECTO, de Artículos alimenticios, de limpieza, carbón, atracción y leña, con destino al Hospital Militar de Burgos, para las atenciones del cuarto trimestre del año actual.

Los pliegos de condiciones y demás detalles pueden verse en la expresada Junta, todos los días laborables de 9,30 a las 14 horas.

Los anuncios serán abonados a prorroga entre los adjudicatarios, Burgos, 25 de Septiembre de 1959

MUJER

apreñate a solicitario. Toda tarea requiere aprendizaje, si queremos que su realización sea perfecta. Por eso tiene excesiva importancia la formación de la mujer. Solicita el Servicio Social.

ANUNCIOS OFICIALES

DEPORTES

El Burgos sale hoy para Ciudad Rodrigo

Juventud y Palencia contendrán en Zatorre

Todavía no están suficientemente definidas las posibilidades de los diversos equipos que componen nuestro grupo, como para deducir fácilmente los resultados que pueden darse en la jornada.

Sin embargo en la de mañana, nos parece que el Burgos tiene ante sí una buena —si no la mejor— oportunidad de adjudicarse dos puntos positivos.

Compartimos la opinión de que no hay enemigo pequeño. Más aún; suelen preocuparnos esos equipos que, a veces, llamamos débiles.

Y sin embargo, nos hemos afechado a la idea de que el Burgos puede y debe ganar en Ciudad Rodrigo y esperamos ver confirmado nuestro pronóstico.

Componen la expedición, que partirá esta tarde, a las tres, los siguientes jugadores: Beitia, Pacheco, Poli, Orive, Goñi II, Monasterio, Carlos, José Luis, Zamallano, Angel, Torres Pardo, Rojo, Resque, Goñi y Ovidio.

Guiljarro decidirá quienes deben alinearse.

Tienen previsto hacer todo el viaje en una sola etapa, llegando a pernoctar en Ciudad Rodrigo, de donde partirán, tan pronto como termine el encuentro, para cenar en Salamanca y regresar a nuestra ciudad.

Igualmente favorable se presenta el partido que el Juventud disputará con el Palencia, en Zatorre.

Y eso que el equipo del Circulo va teniendo mala suerte, hasta ahora, por lo que respecta a

El At. de Bilbao a punto de sufrir un accidente

Le evitó el conductor del vehículo en que viajaban

Comunican de Aranda de Duero que la experiencia del conductor del autobús en que viajaba el equipo del Atlético de Bilbao, ha evitado un posible accidente al llegar el vehículo a esta población.

El conductor notó una anomalía en la dirección y, al inspeccionar las ruedas, observó que una de las delanteras se hallaba a punto de desprenderse por estar completamente destrozadas los espárragos y segados en su casi totalidad.

Los componentes del equipo han salido en cuatro "taxis" para Madrid, desde donde continuarán, probablemente, el viaje en avión a Granada, donde jugarán el domingo.

El autobús quedó en reparación.

Delegación provincial de Fútbol

CAMPEONATO JUVENIL

Esta Delegación anuncia la iniciación del campeonato juvenil de fútbol en el que podrán participar cuantos equipos lo deseen una vez efectuada su inscripción conforme a las normas oficiales dictadas por la Real Federación Española de Fútbol.

Los clubs deberán abstenerse de inscribir a jugadores que no tengan los 15 años cumplidos en el momento de la inscripción y a los que hayan rebasado los 18 años en primero de Septiembre de la actual temporada.

Podrán solicitar su participación cuantos Clubs se interesen, en el domicilio de esta Delegación, Lain-Canvo, 31, primero, durante los días 29 de Septiembre, 6 y 13 de Octubre.

Una vez cerrado el plazo de inscripción de equipos y legalizada toda la documentación, se efectuará el sorteo de los partidos del Campeonato, que habrá de jugarse por el sistema de Liga a doble vuelta.

Arbitros para mañana

Barrenechea, en Burgos; Agüera en Ciudad Rodrigo y Mañuecos en Ponferrada

Para dirigir los partidos correspondientes al Grupo 13 de Tercera División, señalados en el Calendario para mañana, domingo, han sido nombrados los siguientes árbitros:

Salamanca - San Pedro, señor Carracedo.

C. Rodrigo - BURGOS, señor Agüera.

A. Zamora - Europa, señor Gutiérrez.

Júpiter - Plasencia, señor Mateos.

Juventud - At. Palencia, señor Barrenechea.

Ponferrada - ARANDINA, señor Mañuecos.

Béjar - Astorga, señor Lorenzo.

Actos que celebrará mañana el C. D. San Juan, con motivo de su fiesta

Mañana celebra su fiesta el Club Deportivo San Juan. Con tal motivo ha sido prevista la celebración de una serie de actos que se ajustarán al siguiente programa.

Salida del domicilio social a las nueve y media de la mañana con dirección a Briviesca y Santa Casilda, donde se oirá la santa misa.

Seguidamente se disputará un encuentro de fútbol entre solteros y casados.

A primeras horas de la tarde, comita al aire libre, si el tiempo no lo impide.

El resto de la tarde se pasará en Briviesca desde donde se regresará a Burgos a las doce y media de la noche.

La Gimnástica Arandina en cabeza de la clasificación

Crónica deportiva semanal

Aranda. (De nuestro correspondiente).— En la primera jornada de Liga, lo fue el Juventud, ahora lo es la Arandina quien ocupa el primer puesto en la clasificación general.

No es nuestra norma pronosticar quien será el que le ostente tras esta tercera jornada, en el supuesto de que lo pierda nuestro equipo, aunque todo parece anunciar que será el Zatorre, a la vista de los precarios resultados del Salamanca, después de haber ensañado los dientes al San Pedro el domingo.

Hemos dicho que en el supuesto de que lo pierda la Arandina y vamos a ocuparnos de esa circunstancia:

El Ponferrada cierto es que en las temporadas anteriores ha estado bien clasificado y si entonces tuvo aspiraciones de ascenso, lógico es que ahora también las tenga, pero el tropiezo inicial que tuvo en su campo y el no haber sacado más que un punto en Palencia frente a un equipo de última hora, no son detalles muy prometedores para el conjunto leonés.

En lo que respecta a la Arandina, en el primer encuentro que la hemos visto el pasado domingo, no se empleó a fondo y tropezó con un contrario que jugaba a la defensiva, lo que implicaba una serie de dificultades poco propicias para que un equipo se desenvuelva holgadoamente. Entendemos que con líneas abiertas, un conjunto que quiera jugar puede hacer una buena labor y es de suponer que el propietario del terreno, valido de esa ventaja, abra alegremente sus líneas y entonces, ¿cuál será la reacción de la Arandina? Esa es la incógnita de mañana en Ponferrada.

El Club Victoria celebrará el lunes una interesante reunión

El simpático Club Victoria, de cuyo entusiasmo y realizaciones deportivas tantas muestras tienen los aficionados y todos los burgaleses en general, después de haber obtenido en el curso de sus actuaciones anteriores señalados éxitos, se apresta a iniciar una nueva y más vigorosa etapa.

A tal efecto ha convocado a sus socios para celebrar una reunión el lunes próximo, a fin de darles cuenta de sus planes, entre los que figura el traslado de domicilio social.

El Mirandés recibe mañana al Elgoibar

El Juvenil se desplaza a Logroño

Miranda de Ebro (De nuestro correspondiente).— La afición mirandesa está satisfecha de los resultados obtenidos por nuestros dos equipos en el pasado domingo y ni que decir tiene que el próximo día 27, se reflejará en los graderíos de nuestro campo de Anduva, ya que los muchachos bien se merecen el cálido aplauso de la afición, por tan meritorios resultados.

Bien es cierto que algún periódico gupuzcano trató de restar méritos a lo conseguido, pero la realidad fue que nuestro primer equipo jugó bien y el resultado es bien elocuente, un valioso empate, que pudo ser victoria, frente al Real Union, equipo de solera y con un buen con-

junto en la presente temporada.

Los jugadores están llenos de moral y esperan poder obtener la primera victoria a sus incondicionales, pese también a los comentarios del cronista elgoibarrés que vaticina una victoria a "domicilio".

El preparador señor Bustamante, ha facilitado la siguiente cita-ción: "Lasarte (recuperado de su lesión), Del Rio, Coll, Iriondo, Lizaso, Escudero, Delso, Aitor, Mario, Iturriaga, Domingo, Arrieta, Pascual y Abarzuza, los que deberán encontrarse en los vestuarios a las tres cuarenta y cinco de la tarde.

Ha sido designado el señor Zugasti, árbitro navarro, para la dirección del encuentro.

Creemos firmemente que los aficionados han de acudir al Estadio con el ánimo decidido para alentar a los jugadores, pues es preciso que el silencio de Anduva, como se llama a nuestro campo, se convierta en cerradas ovaciones para los muchachos ¡Bien se lo merecen!

Respecto al contrario de turno, Elgoibar, según parece tiene un excelente cuadro, que difícilmente pudo batir el Logroño en su feudo. En el millitar nuestros antiguos jugadores Uncilla y Ruiz y que esta vez se encontrarán en la cara de enfrente, esperando que el habilidoso Uncilla, a quien debe marcarse bien no pueda desarrollar su habilidad.

El Juvenil, se desplaza a Logroño, para contender frente al Tardio y Gasparin hace la siguiente cita-ción: "Javier, Vallejo, Albosán, Bañuelos, Rubio, Juanchi, Sáez, Maldonado, José Mari, Bravo, Villasante, Conrado, Cadiñanos, Florin.

Esperamos que nuestros chavales no regresen de vacío de la capital riojana, jugando como lo hicieron el domingo último frente al Vianés.

El partido de Anduva se presenta prometedor de gran juego y en él deben nuestros jugadores afianzarse en los primeros lugares, habiendo sido señalado para comenzar a las cuatro y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

El correspondiente

Comité organizador de los Juegos Deportivos Amateurs "Bodas de Oro" Caja de Ahorros del Circulo Católico

Apazamiento de los actos de clausura

Ante la inseguridad del tiempo, este Comité Organizador ha estimado oportuno aplazar, para la fecha que oportunamente se anunciará, los actos organizados para el domingo, día 27 del actual, con motivo de la clausura de los «Juegos Deportivos Amateurs», patrocinados por la Caja de Ahorros del Circulo Católico de Obreros.

Las invitaciones que han sido cursadas con este motivo se considerarán válidas para tal fecha.

Burgos, 25 de Septiembre de 1959. EL COMITE ORGANIZADOR.

RECIBOS para pago de salarios

Talones de 100 hojas

Tamaño 26 x 22
Id. 21 x 22

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos

«Diario de Burgos»

Vitoria, 13. Teléfono, 2852

PELOTA

Ante la gran afición que se ha despertado en la comarca de Roa de Duero, La Horra y Baños de Valdearados, con motivo de los campeonatos que organiza el Frente de Juventudes, el próximo día 4 se celebrarán en Roa de Duero tres magníficos partidos.

Ofi e Izquierdo, de Roa, se enfrentarán a los hermanos García, de La Horra, en partido de gran emoción, ya que en los anteriores campeonatos fue muy reñido.

En segundo lugar Callejo (el magnífico delantero de Roa de Duero del cual se espera, un gran porvenir en la pelota) con Tejada de compañero jugará con la pareja de Quintanar de la Sierra, Toni y Pascual III.

En tercer lugar actuarán por primera vez en Roa de Duero cuatro pelotaris profesionales, Atano X, Atano IX, se enfrentarán al Zurdo de Madariaga y Egaña.

Magnífico festival pelotístico pues, el que la afición de Roa de Duero podrá presenciar el día 4 y para presenciar el cual se montará servicio de autobuses especiales con los pueblitos limítrofes.

800 nos queda decir, para la afición de Fuente Espina y Baños de Valdearados, que en breve se montarán otros festivales en los que intervendrán sus parejas representativas.

CANCHERO

1954 1959

50 ANIVERSARIO

Pronto

UN LUSTRO DE CALIDAD Y PRESTIGIO

Al cumplirse el 5.º ANIVERSARIO de la aparición en el mercado español de la SUPER OLLA A PRESION "PRONTO" y con objeto de rendir el debido homenaje a los prestigiosos establecimientos comerciales que han contribuido a través de su eficiente y brillante organización comercial, a la difusión de "PRONTO" y al consiguiente mayor confort de los hogares españoles, nos es muy grato anunciar que la DIRECCION DE "PRONTO" ha acordado otorgar el nombramiento de

COMERCIANTE DE HONOR

Pronto

a una brillante selección de los principales establecimientos electrodomésticos de esta provincia y distinguirlas con la concesión del preciado GALARDON de la

"Olla Dorada"

por su valiosa colaboración al mayor prestigio de nuestra Marca.

Próximamente en este mismo periódico nos será grato dar a conocer la selecta relación de los Establecimientos de esta Provincia a quienes se ha de distinguir con estos importantes GALARDONES "PRONTO"

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a cualquier Distribuidor "PRONTO" que por error o extravío no haya recibido la información correspondiente a este 5.º ANIVERSARIO, lo comunique, a la mayor brevedad, a nuestra DIRECCION CENTRAL (Gran Vía, 19-21 - Teléfono 30823 - BILBAO)

Pronto

LA OLLA AMERICANA DE MAYOR USO EN EL MUNDO

Por las instalaciones del "real" de la feria ha percibido el Ayuntamiento 852.948,69 pesetas

Acuerdos de la Comisión municipal Permanente, en su sesión de anoche

Bajo la presidencia del alcalde, don Mariano Jaquotot Uzuriaga, celebró anoche sesión la Comisión Permanente, asistiendo los tenientes de alcalde don Mariano Pérez López, don Vicente Pérez Ortega, don Emilio Villalain Rodero, don Emilio Arroyo Alcalde, don Blas Fernández Sanz, don Teófilo Iturriaga del Cimo y don Alvaro Ruiz Pascual.

Entre otros de trámite, se adoptaron los siguientes acuerdos:

ASUNTOS ECONOMICOS

Devolver a "Hijos de Raimundo Yllera S. L." y a don Virgilio Diez Monedero las fianzas que tenían depositadas por pagos de arbitrios, correspondientes al ejercicio de 1959.

Conceder a don Felipe Arce García la bonificación del 90 por 100 del arbitrio sobre solares edificables y sin edificar y de los derechos por alcantarillado, correspondiente a la casa número 11 de la calle de Melchor Prieto, que tiene concedida la calificación de bonificable.

Desestimar la petición de don Luis Iturriaga Villalain para que se le redujese el 90 por 100 del importe de las contribuciones especiales giradas por el piso cuarto de la casa número 55 de la Avenida del Cid Campeador, ya que dicha bonificación no alcanza a las contribuciones especiales, aunque se trate de viviendas de renta limitada.

Igual acuerdo se adopta respecto de las contribuciones especiales giradas a don Valentín Pascual Guiljarro, por el piso 2.º de la casa número 53 de la misma Avenida y a don Máximo, don Lucio y don Celestino Quintano, por la casa número 49 y 51 y varios pisos de la número 55 de la Avenida indicada.

ASUNTOS GENERALES

Aprobar la liquidación de las cantidades obtenidas por concesiones de terreno en el "real" de la Feria durante las pasadas Fiestas de San Pedro y San Pablo, que asciende a 852.948,69 pesetas.

Autorizar a doña Nieves García Garcia para traspasar los puestos número 21 y 22 del Mercado de Abastos de la zona Sur y a don Nazario Herrero Temiño

para construir una rampa para servidumbre de una finca en el Camino de la Granja.

GOBIERNO

Autorizar al Circulo Coliseum para instalarse en Burgos del 28 de Septiembre al 4 de Octubre próximo previo pago de 2.000 pesetas diarias.

OBRAS Y SERVICIOS

Autorizar al Monasterio de la Visitación Nuestra Señora (Salesas) para construir un nuevo cerramiento de una finca en el Paseo de los Cubos.

A don Florentino Sedano Gutiérrez para construir dos edificios en los solares números 64 y 66 de la Avenida del Cid Campeador.

Autorizar a don Félix Sebastián Labrador, don Benigno Calzada, don Gregorio Palencia, don Eduardo Fuica, don Florencio López, don Federico Gil y don Jaime Basco para encontrar en el alcantarillado general los ramales de diversas edificaciones en el Barrio de Gamonal.

Item ídem a la Jefatura Regional del Patrimonio Forestal del Estado para lo mismo que los anteriores.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA Y DOCUMENTOS RECIBIDOS

Oficio de la Administración del Hospital de San Juan, dando cuenta de la entrega de vales para la asistencia de asilados a partidos de fútbol por las Sociedades Deportivas Burgos y Juventud así como también de unos setos que existían en la calle de Victoria por los señores Blanco Martínez.

Finalmente los capitulares hicieron distintas manifestaciones. El señor Villalain Rodero en relación con determinadas obras de urbanización en los Vadillos. El señor Arroyo Alcalde respecto de las gestiones para una playa artificial. El señor Fernández Sanz sobre la utilización de parte del Paseo del Empeinado y otros lugares para recreo de los niños, y de la Alcaldía, y el señor Ruiz Pascual para la normalización del alumbrado público en los paseos de la Quinta, Isla hasta las Fuentes y de algunos de los puntos de la instalación de la Avenida del Cid Campeador.

Cada día
**UNA NOTA
curiosa**

Un inventor muy optimista

Manifiesta que ha inventado un aparato destinado a "proporcionar salud".

Calightib Buzzard (Inglaterra).—Un científico de Leighton Buzzard, James Morgan, de 57 años, manifiesta que ha inventado un aparato destinado a "proporcionar salud". Se trata de una máquina que mediante la introducción de una moneda deja en libertad rayos ultravioleta durante un espacio de tiempo no peligroso para la salud.—Efe.

Sala de Fiestas

GRAN BAILE - CENA DE FIN DE SEMANA
Menús 70 y 80 ptas., incluidos entrada, servicio e impuestos.
RESERVE SU MESA
Reúnanse con sus amistades esta noche en la SALA DE FIESTAS

Se espera una gran cosecha de aceite

Este producto, con el trigo y el azúcar, es objeto de una especial atención por el Ministerio de Comercio

Jaén. — En el salón de actos de la Casa de la Falange se celebró una reunión pública de oliveros de la provincia, como acto inicial del plan de todos los grupos de la sección económica del Sindicato Nacional del Olivo.

Primeramente pronunció unas palabras el jefe nacional del Sindicato del Olivo, quien destacó la formidable coyuntura de una gran cosecha en perspectiva, que se calcula en quinientos millones de kilos en suelo y seiscientos millones de quintales en techo. Después habló el comisario general de Abastecimientos y Transportes, quien anunció que la ordenación de la campaña aceitera, como en toda la política del Ministerio de Comercio, se tiende a quitar todas las trabas, a buscar fórmulas que armonicen los intereses del productor y distribuidor. Dijo también que se ha valorado poco la figura del consumidor, que, en definitiva es el que crea la demanda. Añadió que el plan de estabilización tiende al perfecto equilibrio de la economía española y que los tres productos elementales de la alimentación española: el trigo, el aceite y el azúcar, son objeto de especial atención por el Ministerio de Comercio. Añadió que el suministro de aceite de oliva no puede estar pendiente de las alteraciones de las cosechas y de ahí la razón de las importaciones de otros aceites para normalizar el consumo. Anunció que habrá un precio de protección de compra por la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, para el aceite y

Varios muertos a causa de diversos accidentes de tráfico

En un pueblo palentino perecen dos hermanitas en un pajar

Valencia.—En el paso a nivel de la carretera de Casas del Campillo a Valencia a la salida de Alborique, el coche de matrícula alemana Cee-9365, con remolque, que se dirigía a esta capital, fue arrollado por el tren eléctrico de Villanueva de Castellón, número 119.

El accidente ocurrió al romper el turismo las cadenas del expresado paso a nivel, tal vez por exceso de velocidad o bien por no distinguirlas. El tren destruyó el remolque y la parte trasera del automóvil.

El turismo iba conducido por Albert Churdiner, de 48 años, con domicilio en Hannover, casado, de profesión exportador, que viajaba acompañado de su esposa y dos hijas. Las tres mujeres resultaron con heridas de consideración, e lleso el señor Churdiner. Fueron trasladadas a una clínica particular de Valencia.

DOS MINEROS MUERTOS EN ACCIDENTE

Leon.—En la mina "Oculita", del término de Villagatón, se desprendió un costero que alcanzó a Manuel Pérez Méndez, de "Barda" del que fue víctima. Resultó con tan graves heridas, que falleció momentos después.

Otro accidente minero, también mortal, ocurrió en el pozo "Barda" del que fue víctima Francisco Suárez González, de 18 años, vecino de la Valcueva, que, cuando enganchaba dos vagones, quedó aprisionado entre ellas. Falleció instantes más tarde.—Cifra.

OTRAS DOS VICTIMAS

Leon.—En el kilómetro 320 de la carretera de Adanero a Gijón, un turismo, cuyas características se desconocen, conducido por Fernando Pérez Cerezo, vecino de esta capital, atropelló al anciano de Valdeafuente, Florentino Prieto Verdejo, de 79 años.

que falleció casi en el acto. El conductor fue detenido.

El cartero de Caballos de Arriba, Alberto Marqués Fernández, que conducía una motocicleta por la carretera de La Magdalena a Belmonte, al llegar al kilómetro 236, chocó con un camión. Fueron tan graves las heridas que se produjo, que falleció.

CAE UN CAMION AL RIO Y PERECEN DOS HOMBRES

Oviedo.—En la Riera (Somiedo), al perder la dirección un camión de la Hidroeléctrica de Cantábrico, se cayó desde unos siete metros al río.

Resultaron muertos Ricardo Rey Rivas, de 44 años, casado y Joaquín Piris Riesco, de 15 años, y con lesiones leves, el conductor, Tomás Rodríguez Riesco, de 24 años, soltero, Máximo Quinteiro, de Galicia, de 52 años y Ángel Calzon, de 46.—Cifra.

DOS HERMANITAS MUEREN EN UN FATAL ACCIDENTE

Palencia.—En el pueblo de Cervatos de la Cueva, mientras los padres se ausentaron a la era para proseguir las faenas de la recolección, quedaron en el domicilio las niñas de 11 y 8 años respectivamente, Montserrat y Mari Teresa Fernández Emperador.

Las dos pequeñas salieron al corral para continuar allí sus juegos, encaramándose a una plataforma de algunos metros de altura que hacía las veces de pajar. Inesperadamente dicha plataforma se hundió arrastrando tras sí a las niñas que quedaron aprisionadas entre las maderas del andamiaje y sepultadas entre la paja.

Al regresar horas más tarde la madre para ocuparse de las faenas caseras, y percatarse del accidente, acudió en socorro de sus hijas pero las dos habían ya perecido.—Cifra.

CINCO HERIDOS AL DESPLOMARSE UNA TECHUMBRE

Cádiz.—Cinco personas resultaron heridas al desplomarse la techumbre de una de las plantas del edificio, en construcción muy adelantada, de la nueva fábrica de cervezas "La Gaditana" sita en terrenos inmediatos a la estación de telegrafía sin hilos de Puntales.

Se desplomó la armadura de la planta de cubierta, actualmente sin hormigonar, debido al posible deslizamiento de algún puntal del encofrado. Sobre dicha armadura, al ocurrir el accidente, se encontraban trabajando 53 obreros, la mayor parte de los cuales quedaron colgados de las gaviolas del armazón y a ello se debe que no se haya registrado mayor número de lesionados.

Los heridos son don Joaquín Vivanco Fernández, ingeniero industrial, que sufre lesiones graves, y ha sido hospitalizado; don Luis Fernando Benítez, de Lugo, perito industrial, leve; y los obreros Joaquín Navarro Gutiérrez, leve y José Sánchez Ruiz y Francisco Aguirre Talavera, ambos de pronóstico reservado, que también fueron hospitalizados.

SUFRE UN MORTAL ACCIDENTE LA FAMILIA RUCABADO

Barcelona.—El conocido escritor católico don Ramon Rucabado y varios familiares suyos resultaron víctimas de un grave accidente en la carretera general de Barcelona a Madrid, cuando se dirigían a Madrid, con motivo del ingreso de una hija suya como religiosa del convento cisterciense de aquella localidad leridana.

El auto en que viajaban, al llegar a un trozo entre la Panadella y Cervera, chocó contra un camión.

Todos los ocupantes del turismo resultaron heridos: don Ramon Rucabado, con la fractura de los dos antebrazos, diversas heridas en el cuerpo y fuerte conmoción cerebral; su hermana po-

lítica, doña María Ventura Verdaguera, con tan graves heridas que falleció a los pocos instantes, y los dos hijos, una hija política y una nieta, con heridas graves.

Los heridos fueron trasladados al Hospital de Cervera, pasando después a Barcelona el señor Rucabado y su nieta, y quedando los demás lesionados en Cervera, para trasladarlos más tarde, si su estado lo permite. ASBSINATO.

Valencia.—Hace unos días, en Alcira, y en el número 10 de la calle de Santa María, fue hallada muerta Teresa Pérez Dalmas, de 55 años de edad, soltera. El cadáver fue hallado por su sobrina, Emilia Carbonell Pérez, de 33, en un estanco que hay situado en la parte posterior del inmueble, y todo hacía suponer que se trataba de un accidente.

Sin embargo, algunas heridas que presentaba el cadáver, hicieron sospechar a la Policía que pudiera tratarse de una muerte violenta. En efecto, poco después, descubrió que la víctima tenía algunas propiedades y ahorros en una libreta, a favor de su sobrina, y que se oponía a las relaciones de ésta con un labrador llamado Emilio Boquera March, de 33 años. Las sospechas recayeron sobre Emilio que, interrogado, acabó por confesar que, en una de sus frecuentes reyertas con la víctima, la había golpeado hasta dejarla sin sentido, arrojándole después a la balsa.

FALLECE UNA MUJER POR COMER SETAS VENENOSAS

Avila.—Por comer setas venenosas, ha muerto Petra Martín, natural de Navarreseca, y gravemente intoxicada su hermana Patricia y una sobrina de ambas. Petra Martín, que habitualmente reside en Navarra, contaba 61 años de edad. Su hermana Patricia tiene 43 y la sobrina 17.

Ante la gravedad de la intoxicación fueron trasladadas al hospital y a su llegada al benéfico establecimiento, Petra falleció.

Nuevos precios para el café de importación

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una Circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que se fijan los precios máximos de venta al público del café de importación, envasado en diferentes tamaños de bolsa.

Dichos precios son: Tueste natural, de Brasil (o similar): bolsas de mil gramos, 132,41 pesetas; de 500 gramos, 66,20; de 250 gramos, 33,10; de 100 gramos, 13,24 y de 50 gramos, 6,62. De Colombia (o similar): Bolsa de mil gramos, 160,80 pesetas; de 500 gramos, 80,40; de 250 gramos, 40,20; de 100 gramos, 16,08 y de 50 gramos, 8,04.

Torrefactado de Brasil (o similar): bolsa de mil gramos, 122,46 pesetas; de 500, 61,23; de 250, 30,61; de 100, 12,24 y de 50, 6,12.

Colombia (o similar): bolsa de mil gramos, 148,27 pesetas; de 500, 74,13; de 250, 37,06; de 100, 14,82 y de 50, 7,41.

Estos precios solo podrán ser recargados con los impuestos y arbitrios legalmente reconocidos.

Las Delegaciones provinciales de Abastecimientos y Transportes incrementarán los recargos que por los conceptos antes indicados, correspondan a su provincia, haciendo público los precios resultantes.

Esta Circular, que entrará en vigor mañana, día 26, deroga la número 1/59, en su parte aún vigente.—Cifra.

RECONOCIDO el hombre como un ser con fines propios, uno de sus primeros deberes es el que la realización de los actos dentro del desenvolvimiento de sus actividades responda a una organización perfecta, a una conducta reglada, que haga de él una obra de arte, en que armónicamente funcionen y cooperen todas sus facultades e impulsos. De aquí emana la personalidad, o sea, la cualidad de lo que es ser persona.

Ser personas (de "personare", máscaras que en el teatro usaban los actores para representar distinto papel en la escena), es darse cuenta de que hay algo original en el hombre, es penetrarse y sentir el papel o la misión que a cada cual corresponde representar en el teatro de la vida, interesándonos en nuestro propio perfeccionamiento y haciendo del conjunto de que formamos parte en armónica cooperación con nuestros semejantes.

Para ello hay que tener en cuenta que el crisol donde se forja la personalidad es la conciencia y en ella tienen que estar amalgamados el amor, la abnegación y el sacrificio, principios sin los cuales no es posible la convivencia humana. Pues no en balde mediante este espíritu para dar a la vida una finalidad más rica y variada y que a la par que haga extender la solidaridad entre todos los hermanos de labor y dolor, cree nuevos vínculos sociales basados en leyes inflexibles de humanidad, que serán las anclas que nos aseguren y sostenga contra todas las tempestades.

Por lo tanto, el perfeccionamiento de la persona, que es al fin y al cabo con lo que consiste la personalidad no hay que buscarla en los títulos, ni en las apariencias externas, ni siquiera en la inexplicable atracción, sino en la tenacidad y constancia hacia la consecución de un bello y noble propósito—aprovechándose de las lecciones que la experiencia dicta— hasta levantar una obra impecable y fuerte contra el mal.

Es preciso, para ostentarla lealmente vivir siem-

Del ambiente y de la vida

La personalidad

Por Eudocio SÁNCHEZ LLARENA

pre esperanzados, más no con la mezquindad y el ánimo estrecho de encumbrarnos a costa o con desprecio de nuestros semejantes y alentados por la idea de dominarlos, sino para caminar confiados por la senda de nuestro perfeccionamiento, ayudando a los demás para que nos acompañen y se aúnen los esfuerzos de todos. Hay que pensar, hacerse, antes que un nombre una conducta, puesto que la vida no es un momento, ni una suma o conjunto de deseos, sino un ordenado sistema, por lo que debemos elevarnos sobre el placer de los particulares apetitos, para que, puesta la mirada en un ideal de comprensión moral y material, con él nos confundamos y nos identifiquemos.

Por esto, la verdadera personalidad no puede estar a expensas de mercedes ajenas, sino que hay que conquistarla a costa del trabajo y del esfuerzo que supone sistematizar las acciones y metódicas las tendencias y deseos para hacer compatibles la simpatía y el amor en todos los círculos en que de modo concéntrico nos desenvolvemos. Porque la personalidad no la da el ser rico o pobre, débil o fuerte, viejo o joven, sino el representar o haber representado la vida, el perpetuar la noble y lo sublime para el ejemplo en la marcha ascendente y redentora de la civilización.

Carta de Madrid

Madrid.— (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS). Ocho años ha estado investi-

Nuevas normas sobre matrícula gratuita

Las peticiones deberán ser dirigidas a los decanos o directores de Centros, a través de las Secretarías de los mismos o Jefaturas del S. E. U.

Madrid.— La Jefatura del S. E. U. del Distrito Universitario, hace públicas, para conocimiento de los estudiantes, las nuevas disposiciones dictadas por el Ministerio de Educación Nacional sobre matrícula gratuita en Facultades Universitarias y Escuelas Técnicas que sustituyen el régimen que ha venido imperando hasta el presente.

Según dichas normas, existen dos clases de matrícula gratuita: la matrícula gratuita total y la matrícula gratuita parcial. Los alumnos que obtengan la primera no deberán pagar absolutamente ninguna cantidad por derechos de matrícula, prácticas ni por ningún otro, con excepción de la cuota del Seguro Escolar; tampoco se pagará la cuota del Sindicato Español Universitario. La matrícula gratuita sujeta a un pago de la mitad de los derechos correspondientes a los alumnos ordinarios.

El número de matrículas gratuitas en los Centros de enseñanza superior ha sido, además, aumentado apreciablemente.

Los alumnos que podrán beneficiarse de esta exención serán los siguientes:

Primero.— Facultades Universitarias y Escuelas Técnicas superiores. Matrícula gratuita total hasta un veinte por ciento del número total de alumnos matriculados en el curso anterior. Media matrícula, hasta el 10 por ciento de los mismos.

Segundo.— Escuelas Técnicas de grado medio. De acuerdo con la petición del Sindicato Español Universitario, se concederá: matrícula gratuita total hasta un treinta por ciento de los alumnos matriculados. Media matrícula gratuita hasta un cien por ciento de los mismos.

Los alumnos becarios del Ministerio de Educación Nacional, del Sindicato Español Universitario, de la Delegación Nacional de Sindicatos y demás Organismos oficiales, tendrán derecho a la concesión de matrícula gratuita, sea en la clase de becas que posean. Los hijos de familia numerosa, tendrán derecho igualmente a matrícula gratuita total o media, según sea su familia de segunda y primera categoría, siempre que acrediten el suficiente aprovechamiento académico.

Las peticiones deberán dirigirse a los decanos o directores de los Centros correspondientes a través de las Secretarías de los mismos o de la Jefatura del Sindicato Español Universitario, del Distrito Universitario. Una vez que recaiga la resolución correspondiente, los alumnos a quienes se les haya denegado su petición, podrán matricularse pagando derechos sencillos, aunque sea fuera de plazo.

La Princesa Soraya en el festival de cerveza de Munich
Munich.—La princesa Soraya Estándari, ex-esposa del Shah del Irán ha aparecido en público en el festival de la cerveza de Munich paseando por las calles entre una multitud de curiosos. Soraya era acompañada por el príncipe de Thurn y Taxis y por su madre, esposa del embajador persa en Alemania occidental, Príncipe Jalil Estándari.

12.500 kilómetros. Duración del viaje, ochenta días.

TORETES

"Andapoco", "Andacorto", "Andalegre", "Andaban", "Andamal" y "Andamicho" eran los mote de los toros que el conde de la Corte envió para la corrida de ayer en Madrid. Y lo curioso es que casi todos "andaron" mal, con una terrible flojedad de remos, al punto de que uno de ellos, "Andalegre", hubo de ser sustituido por uno de Pizaral denominado "Tesorero" y que, claro, andaba perfectamente. Triunfo por todo lo alto el portugués José Julio, que hacia su presentación en Madrid. Orea, petición, vueltas al ruedo y salida en hombros. Mató recibiendo, lo que ya apenas se ve en lo que va de siglo, e hizo otra cosa también bastante rara: banderlear de verdad. Estamos ante un torero de labor, capaz de hacer verídicos los telegramas de su apoderado.

TIERRA

En millones de toneladas puede calcularse la cantidad de tierra que se pierde en el mar. Esto afirman los asistentes al coloquio sobre zonas áridas y semiáridas que se celebra estos días en Madrid con la participación de la Unesco. El ingeniero agrónomo Jorge Aguiló afirma que es preciso realizar una gran labor para evitar esa gran catástrofe de que el suelo de España se pierda lamentablemente en el mar. Por de pronto, unas 70.000 hectáreas se han defendido contra la erosión y en otras 55.000 se han hecho importantes obras.

Pues como sigan yéndose al mar millones de toneladas de tierra habrá que pensar en comprarse un bote.

NOTICIAS BREVES

Avance de la cosecha: 47.700.000 quintales métricos de trigo.

Los próximos días 3 y 4 de Octubre y bajo el patrocinio de "Informaciones" se correrá en la Casa de Campo el Campeonato Ciclista por Regiones.

En Camille se ha vigilado un bote epifánico de tifus. —Ha comenzado la XX Semana Bíblica española. —Hoy, tercer día de Otoño, el primer día otoñal. —A los noventa y dos años un torero de faro ha escrito una tragedia en cuatro actos y un epílogo. Auto-biográfica, claro.

PASEO

En un "jeep" D. K. W. van a intentar dos alemanes la travesía del Sahara en su viaje desde el Norte de Europa al Sur de África. Esta tarde llegaron a Madrid. Son los periodistas Meierling y Hutt. Recorrieron 22.000 kilómetros, atravesando veintidós países. Por primera vez se cruzará el Sahara, si hay suertecilla en un coche solitario. Meierling atravesó Rusia en coche el pasado año, recorriendo



PINTURAS SHERWIN-WILLIAMS

DISTRIBUIDOR:

Ignacio Palacios, S.A.

Mercéd, 5 Teléf. 4700 BURGOS



Falla el intento de poner en órbita del satélite «Explorador VI» un proyectil lanzado desde un avión de bombardeo en vuelo

Washington.— El intento de poner en órbita del satélite "Explorador VI" un proyectil lanzado desde un avión de bombardeo en vuelo, ha fallado "por razones técnicas" según se informa en los medios allegados a las fuerzas aéreas.

Se añade que el proyectil fue transportado en un avión hasta una gran altura sobre Florida pero el lanzamiento fue suspendido al cabo de 30 minutos de vuelo. La prueba ha quedado suspendida indefinidamente.

En la AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION...
Propietario: JOSE BANUS
CALLE DE RICALA
GRAN AVENIDA
PLAZA DE TOROS
PROLONGACION CALLE DE RICALA
...resolverá su problema de PISO y de INVERSION
EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 12% NETO alquilando a su renta LEGAL los pisos adquiridos
OFICINA CENTRAL: Monte Esquinza, 6 - 1.ª izquierda - De 10 de la mañana a 2 tarde y de 5 tarde a 9 noche MADRID.
EN EL BARRIO DE LA CONCEPCION: Virgen del Sagrario, 6 - De 10 mañana a 8 tarde MADRID.
SERVICIO PERMANENTE INCLUSO DOMINGOS Y FESTIVOS

PISOS MAGNIFICOS
3-4-5-6 y 7 habitaciones con amplias terrazas
En venta en el barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID.
DESEMBOLSO INICIAL desde **25.000 Ptas.**
RESTO CON GRANDES FACILIDADES: HASTA 10 y 30 AÑOS